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درس بزرگ از عاقبت کره و ژاپن

جام جهانی 2002 برای اولین بار در تاریخ به صورت مشترک 
برگزار شد.

2 کشور کره جنوبی و ژاپن قرار بود برگزارکننده آن جام 
باشند.

کره جنوبی با آمریکا، پرتغال و لهستان در یک گروه قرار 
گرفت و در صدر گروه ایستاد.

ژاپن هم در صدر گروهی قرار گرفت که بلژیک، روسیه و 
تونس در آن حضور داشتند.

جدول به گونه ای تنظیم شده بود که کره جنوبی باید در 
ایتالیا قرار می گرفت و در  دور یک هشتم نهایی مقابل 
صورت صعود، با اسپانیا بازی می کرد. 2 بازی کره جنوبی 
مقابل ایتالیا و اسپانیا در مراحل یک هشتم و یک چهارم 
نهایی، سرشار از حرف و حدیث بود. مسابقاتی که صدای 
همه هواداران دنیای فوتبال را به آسمان بلند کرد. کره 
جنوبی آن سال، تا نیمه نهایی بالا رفت در حالی که ژاپن 
در یک هشتم نهایی مقابل ترکیه با یک گل شکست خورد 
و حذف شد. کره جنوبی چهارم جام جهانی شد و ژاپن 
یک حذف شده نام گرفت؛ اما عملکرد 2 تیم پس از آن 
نشان داد ژاپنی ها علاقه دارند در دنیای واقعی رشد کنند. 
آنها مسیر درست را انتخاب کردند و حالا به یکی از تیم های 
مورد احترام جهان فوتبال تبدیل شده اند، در حالی که 
سرمربی کره جنوبی به دلیل عملکرد ضعیف این تیم در 
جام جهانی تهدید به قتل می شود و با گارد ویژه پلیس، 

فرودگاه سئول را ترک می کند.
فرجام کار این 2 تیم به خوبی ثابت می کند راهی نداریم جز 
حرکت در مسیر درست. با بمباران خبری یکی دو رسانه و 
حمایت دو سه خبرنگار، تا مدتی کوتاه می شود ذهن ها را 
فریب داد، اما تاریخ کارش را بلد است و برنده و بازنده را 

مشخص می کند.
را در زمان  آنکه تصمیم درست  نداریم جز  انتخابی  ما 
درست بگیریم. تا آغاز جام ملت های آسیا زمان زیادی 
باقی نمانده است. مجبوریم فکری مناسب کنیم تا تیم 
ملی در جام ملت ها به راحتی حذف نشود. می توانیم 
را  تیم ملی  همچنان روی دور باطل بگردیم و عملکرد 
تاریخ سازی بنامیم، اما در جام ملت ها و جام جهانی آینده 

چه خواهیم کرد؟
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روی خط جام جهانی

سوژه

عملکرد یوزها خوب بود اما دستاورد نبود
حماسه سازی ممنوع!

حمیدرضا عرب /  کاروان تیم ملی فوتبال ایران پس از پایان 
کار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ به کشور بازمی گردد؛ تیمی که با 
وجود تلاش فراوان و فرساینده، نتوانست از مرحله گروهی 
صعود کند و قطعاً با استقبال مسئولان و هواداران روبه رو 
می شود. استقبال از ملی پوشان، به عنوان نمایندگان و 
سربازان فوتبال ایران، اقدامی کاملاً قابل احترام و اصولی 
است، اما همزمان نباید واقعیت تلخ و ملموس نتیجه ای 
را که در مستطیل سبز رقم خورد، در پشت عبارات عاطفی 

پنهان کرد یا از یاد برد.
ایران در این تورنمنت در گروهی قرار گرفت که بسیاری 
از کارشناسان و اهل فن، آن را یکی از مناسب ترین و در 
دسترس ترین قرعه های این دوره از جام جهانی ارزیابی 
می کردند. سه تساوی پی درپی برابر نیوزیلند، بلژیک و مصر، 
حاصل کار شاگردان امیر قلعه نویی بود؛ نتایجی خنثی که 

در نهایت به حذف زودهنگام ایران انجامید.
اهمیت و عمق این ناکامی زمانی بیشتر و نمایان تر می شود 
که بدانیم جام جهانی ۲۰۲۶ با فرمت جدید و گسترده برگزار 
شد و برای نخستین بار در تاریخ، حتی هشت تیم برتر سوم 
گروه ها نیز راهی مرحله حذفی می شدند! به همین دلیل، 
حذف از چنین گروهی صرفاً یک ناکامی معمولی و سنتی 
نیست، بلکه از دست رفتن فرصتی طلایی و تاریخی است 
که در دوره های گذشته اساساً وجود خارجی نداشت و تکرار 

آن شاید سال ها زمان ببرد.
البته این نخستین بار نیست که فوتبال ایران با صخره 
ناکامی روبه رو می شود. سال هاست که مشکلات مدیریتی، 
محدودیت های حاد زیرساختی، ضعف مفرط در برنامه ریزی 
کلان و چالش های کهنه فنی، مسیر پیشرفت فوتبال کشور 
را دشوار کرده است. از سوی دیگر، تیم ملی پیش از آغاز 
مسابقات و حتی در جریان تورنمنت نیز با مسائل مختلفی، 
از کارشکنی های مربوط به سفر و ویزا گرفته تا دشواری های 
اجرایی، دست وپنجه نرم کرد. این واقعیت ها ابداً قابل 
انکار نیستند و بدون تردید بر راندمان هر تیمی تأثیر منفی 
می گذارند. اما پذیرش و فرافکنی این مشکلات فرامتنی، 
نباید به معنای کاهش سطح انتظار جامعه از پیراهن تیم 
ملی باشد. مسئولیت کادرفنی و هدایت تیم ملی با آگاهی 
کامل از همین شرایط و کمبودها پذیرفته می شود و طبیعتاً 
عیار نتایج نیز باید بر همان اساس مورد ارزیابی و مؤاخذه 
قرار گیرد. در فوتبال حرفه ای و بی رحم امروز، تلاش و 
دوندگی ارزشمند است، اما »نتیجه« بخش جدایی ناپذیر 

و ملاک نهایی قضاوت خواهد بود.
واقعیت این است که صرف حضور در جام جهانی، دیگر 
نمی تواند سقف مطالبه و آرزوی هواداران پرشمار فوتبال 
ایران را برآورده کند. فوتبال ایران سال هاست از مرحله 
اثبات شایستگی برای حضور در این رقابت ها عبور کرده 
و اکنون انتظار عمومی و منطقی جامعه، صعود از مرحله 
گروهی و یقه گرفتن از قدرت های بزرگ فوتبال جهان 
است. هر زمان این هدف استراتژیک محقق نشود، نقد فنی، 
جراحی تاکتیکی و مطالبه گری نیز امری طبیعی و پویا خواهد 
بود؛ همان اتفاقی که در تمامی کشورهای صاحب فوتبال نیز 
پس از ناکامی تیم های ملی شان رخ می دهد و صندلی ها را 

به لرزه درمی آورد.
تاریخ فوتبال ایران نیز به وضوح نشان داده است که 
موفقیت های ماندگار و ابدی، تنها با نتیجه قطعی در زمین 
مسابقه شکل می گیرند. صعود تاریخی به جام جهانی ۱۹۹۸ 
و آنچه بعدها به »حماسه ملبورن« شهرت یافت، تنها یک 
پیروزی فوتبالی نبود؛ آن موفقیت مرزی تازه و تراز جدیدی 
برای فوتبال ایران ترسیم کرد و به همین دلیل در حافظه 

جمعی مردم ماندگار شد.
 نیز تیم ملی شایسته احترام است؛ احترامی برای بازیکنانی 
که با وجود همه دشواری های لجستیکی برای پیراهن ایران 
جنگیدند. اما احترام با حماسه سازی تفاوت بنیادین دارد. 
حماسه زمانی شکل می گیرد که نتیجه ای تاریخی و صعودی 
بزرگ به دست آمده باشد، نه زمانی که فرصتی ارزشمند و 

بی نظیر به راحتی از دست رفته است.

دلنوشته احساسی ستاره تیم ملی
عذرخواهی از جنس عشق و غیرت!

کاروان تیم ملی فوتبال ایران پس از پایان ماجراجویی 
پرحسرت خود در جام جهانی ۲۰۲۶ به کشور بازگشته است؛ 
سفری که اگرچه با تلخی صعود نکردن به پایان رسید، اما 
برای بسیاری از ملی پوشان، به ویژه رامین رضاییان، سرشار 
از لحظاتی حماسی و دراماتیک بود که تا سال ها در حافظه 
جمعی هواداران فوتبال باقی خواهد ماند. در آستانه مراسم 
استقبال از ملی پوشان، مدافع راست باصلابت و باتجربه 
ایران با انتشار پیامی فوق العاده احساسی، بار دیگر نشان 
داد که پیوند ناگسستنی اش با مردم، فرسنگ ها فراتر از 

مرزهای مستطیل سبز است.
رضاییان در صفحه شخصی خود ویدیویی از مهم ترین و 
کلیدی ترین لحظات حضورش در خاک آمریکا و مکزیک را 
منتشر کرد؛ تصاویری از شلیک تماشایی و گل زیبایش به 
مصر و همچنین مصاحبه ای تکان دهنده که دقایقی پس 
از سوت پایان و حذف تلخ ایران، با چشمانی اشک آلود و 
بغضی ترکیده انجام داد. همان اشک های مقدسی که بیش 
از هر تحلیل و جمله ای، از سنگینی اندوه بازیکنانی حکایت 
داشت که تا آخرین ثانیه برای سربلندی نام ایران جنگیدند.
ستاره بی چون وچرای تیم ملی در پیام خود بار دیگر از مردم 
ایران عذرخواهی کرد؛ عذرخواهی ای که از اعماق دل برآمده 
بود و نه از سر تکلف و تعارف های مرسوم مطبوعاتی. او با 
صداقت نوشت که بازیکنان با تمام وجود و تا آخرین نفس 
برای شاد کردن دل مردم تلاش کردند، اما نتوانستند آن 
پایانی را رقم بزنند که میلیون ها ایرانی در آرزویش بودند. 
رضاییان تأکید کرد هرگز خود را جدا از این مردم ندانسته و 
هر بار که پیراهن مقدس تیم ملی را بر تن کرده، تنها و تنها 

به خوشحالی هواداران اندیشیده است.
این جملات تکان دهنده برای بسیاری از هواداران یادآور همان 
تصویر ماندگاری بود که پس از پایان دیدار با مصر ثبت شد؛ 
جایی که رضاییان باوجود انتخاب رسمی از سوی فیفا به عنوان 
»بهترین بازیکن میدان« و ثبت تنها گل ایران، نتوانست از 
تلخی زهرآگین حذف عبور کند. در آن مسابقه گل مردود 
اعلام شده شجاع خلیل زاده که می توانست سرنوشت فوتبال 
ایران را دگرگون کند، رؤیای صعود را در یک قدمی خط پایان 

خاکستر کرد تا اشک جایگزین لبخند رامین شود.
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جام جهانی

ایران نه تیمی 
حماسی بود و 

نه بدشانس؛ 
بلکه تیمی پیر، 

ترسو و فاقد 
ایده در یک سوم 

هجومی بود که 
ساختار فنی اش 

به بن بست 
رسیده است. 

اینکه در سه 
بازی حتی یک 

بار هم طعم برد 
را نچشیدیم و 

تمام گل هایمان 
را یک مدافع 

راست زد، زنگ 
خطری است 

که کادرفنی باید 
صدای آن را 

بشنود

 در فوتبال، تفاوت تیم های بزرگ و تیم های 
در حال توسعه، فقط در کیفیت فنی نیست؛ 
در »فرهنگ واکنش به شکست« است. جایی 
که بازوبند کاپیتانی از یک نماد تشریفاتی 
در  واقعی  نقش  یک  به  و  می کند  عبور 
مدیریت بحران تبدیل می شود. مقایسه رفتار 
کاپیتان های تیم هایی مانند آلمان، ژاپن و 
هلند با چهره هایی چون مهدی طارمی و 
علیرضا جهانبخش، دقیقاً از همین نقطه معنا 

می کند. پیدا 
در جام جهانی ۲۰۲۶، آلمان یکی از تیم هایی بود 
که برخلاف انتظار، زودتر از حد پیش بینی شده 
از دور رقابت ها کنار رفت. اما آنچه پس از 
حذف جلب توجه کرد، نه صرفاً نتیجه، بلکه 
غ از  »نوع مواجهه« بود. کاپیتان آلمان، فار
کیفیت فنی اش در زمین، بلافاصله در قامت 
سخنگوی تیم ظاهر شد؛ مسئولیت را به صورت 
شفاف پذیرفت، از هواداران عذرخواهی کرد و 

حتی به کاستی های فردی خود اشاره داشت. 
این رفتار، بخشی از همان DNA فوتبال آلمان 
است؛ شکست به معنای سکوت نیست، 

به معنای پاسخگویی است.
در سوی دیگر ژاپن قرار دارد؛ تیمی که حتی 
هنگام پیروزی هم فروتن است، چه برسد به 
شکست. کاپیتان ژاپن پس از حذف، نه تنها 
در برابر رسانه ها حاضر شد، بلکه با ادبیاتی 
دقیق و محترمانه از »کمبودهای تاکتیکی« و 
»عدم اجرای درست برنامه بازی« سخن گفت. 
در اینجا کاپیتان صرفاً یک بازیکن نیست؛ حلقه 
اتصال میان کادر فنی، بازیکنان و افکار عمومی 
است. او روایت شکست را مدیریت می کند تا 
تیم در آینده بتواند از دل آن، پیشرفت بسازد.
هلند نیز نمونه ای جالب است. تیمی با 
ستاره های بزرگ که در مقاطع مختلف دچار 
نوسان شده، اما در ساختار رهبری خود 
کمتر دچار خلأ است. کاپیتان هلند حتی در 
شرایطی که تیم در ضربات پنالتی حذف شد، 
در خط مقدم پاسخگویی ایستاد؛ از فشار روانی 
پنالتی ها گفت، از مسئولیت خود در هدایت 
تیم و از اینکه چرا نتوانستند در جریان بازی کار 
را تمام کنند. این نوع مواجهه نشان می دهد 
که »رهبری« صرفاً در ۹۰ دقیقه تعریف نمی شود.
حالا این الگوها را کنار رفتار کاپیتان های 

تیم ملی ایران قرار دهیم. مسأله فقط عدم 
اثرگذاری فنی طارمی و جهانبخش نیست؛ 
هرچند این موضوع خود قابل بحث است، 
بویژه وقتی عملکرد باشگاهی آنها نیز پیش از 
تورنمنت با افت یا ناپایداری همراه بوده است. 
مسأله اصلی، خلأ در »پس از بازی« است؛ جایی 

که کاپیتان باید روایت تیم را شکل دهد.
در فوتبال حرفه ای پس از حذف سه سطح 
از واکنش تعریف می شود؛ نخست پذیرش 
مسئولیت، دوم تحلیل فنی و سوم ایجاد امید 
برای آینده. در نمونه های آلمان، ژاپن و هلند، 
هر سه سطح به وضوح دیده می شود. اما در 
مورد تیم ملی ایران این چرخه کامل نشد. 
سکوت یا واکنش حداقلی باعث شد روایت 
شکست به جای آنکه از درون تیم مدیریت 
شود به بیرون واگذار شود؛ به رسانه ها و افکار 

. می عمو
این تفاوت ریشه در یک نکته کلیدی دارد؛ 
تعریف نقش کاپیتان. در بسیاری از تیم های 
اروپایی و آسیای شرقی، کاپیتان نه فقط براساس 
سابقه بلکه بر مبنای »کارکرد لحظه ای« انتخاب 
می شود؛ یعنی بازیکنی که هم در زمین اثرگذار 
است و هم بیرون از آن توان مدیریت فضا را 
دارد. اما وقتی این معیارها کمرنگ می شود، 
بازوبند به یک عنوان ثابت تبدیل می شود، نه 

یک نقش پویا.
مقایسه میان این تیم ها، بیش از آنکه یک 
قضاوت فردی باشد، یک نشانه ساختاری است. 
فوتبال ایران اگر بخواهد از چرخه تکراری ناکامی 
فاصله بگیرد، باید از این الگوها درس بگیرد؛ 
کاپیتان باید هم در زمین بازی را تغییر دهد، هم 

بیرون از زمین روایت را. اگر یکی از این دو غایب 
باشد تیم در لحظه های حساس نه تنها بازی 

را بلکه افکار عمومی را هم از دست می دهد.
شاید مهم ترین تفاوت همینجاست؛ در فوتبال 
مدرن، شکست اجتناب ناپذیر است اما »نحوه 

شکست« و »نحوه روایت آن« انتخابی است.

کالبدشکافی کارنامه یوزها با خط کش آمار

صدای زنگ خطر را می شنوید؟!

گزارش آماری

 جام جهانی ۲۰۲۶ برای فوتبال ایران 
به پایان رسید و طبق سنت همیشگی، 
بساط مظلوم نمایی، فرار از واقعیت 
و  »بدشانسی  به  حذف  زدن  گره  و 
سانتیمترهای آفساید« پهن شده است اما 
اگر آدرنالین ناشی از بوق و کرنای رسانه ای 
را کنار بگذاریم و با زبان سرد، بی رحم و 
فکت محور آمار به این اسکواد نگاه 
کنیم، به یک حقیقت عریان می رسیم؛ 
تیم امیر قلعه نویی چوب ترس، اصرار بر 
بازی گلخانه ای و فقر مفرط ایده در فاز 

هجومی را خورد.
 

 بتن ریزی در عقب زمین
اصرار بر تفکرات سنتی

و  لجاجت  با  فنی  کادر  دروازه،  درون 
بدون ثانیه ای استراحت، هر ۲۷۰ دقیقه 
را به علیرضا بیرانوند داد تا سناریوی 

ذخیره نشینی مطلق برای گلرهای دیگر 
تکرار شود. در قلب دفاع نیز شجاع 
خلیل زاده و علی نعمتی در تمام دقایق 
هر سه مسابقه میخکوب زمین بودند؛ 
زوجی که دریافت کارت های زرد مداوم 
نشان داد چقدر تحت فشار مهاجمان 
مدرن دنیا، ساق هایشان به لرزه درآمده 
با  است. چرخش های قطره چکانی 
میلاد محمدی، صالح حردانی، احسان 
حاج صفی و کنعانی زادگان هم ثابت کرد 
که نیمکت تیم ملی برای قلعه نویی 
بیشتر یک دکور تزیینی بود تا ابزاری 

استراتژی. تغییر  برای 
 

شاهکار رامین؛ طعنه سنگین 
مدافع راست به مهاجمان اسمی!

شگفتی و در عین حال، فاجعه تاکتیکی 
تیم ملی در خط هجومی ورق خورد. 
جایی که رامین رضاییان با ثبت ۲گل و 
یک پاس گل، مرد اول و آخر تمام گل های 

ایران در جام جهانی بود.
یک مدافع راست ۳۶ساله،  اینکه 
مؤثرترین مهره هجومی یک کشور در 
ویترین جهان باشد، برای او یک افتخار 
و برای کادر فنی و مهاجمان ادعادار 

ال
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: ف
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تیم، یک سرافکندگی مطلق است! میانگین یک 
اثرگذاری مستقیم در هر ۹۰دقیقه توسط رضاییان، 
به تنهایی شهادت می دهد که ایران عملاً هیچ 
پلن تهاجمی گروهی و مدرنی نداشت و تمام بار 
هجومی مملکت، روی خلاقیت و غیرت فردی یک 

مدافع راست سنگینی می کرد.
 

خط میانی بی خاصیت و قفل بزرگ شماره ۹
در کمربند میانی، سعید عزت اللهی با ۲۶۴ دقیقه 
حضور، نقش یک هافبک دفاعی سنتی و صرفاً 
تخریبگر را بازی کرد که طبق انتظار، بازدهی رو به 
جلویی نداشت. اما فاجعه اصلی، سامان قدوس 
بود؛ مهره ای که در هر سه بازی به عنوان فیکس 
به زمین فرستاده شد اما با کارنامه ای کاملاً خالی، 
خنثی و بی اثر، یکی از بزرگ ترین ناامیدی های 

را رقم زد. جام 
از سوی دیگر، محمد محبی یکی از معدود 
وینگرهای هجومی بود که سهمش را به درستی 

ادا کرد؛ یک گل در کمتر از ۲۵۰دقیقه بازی، نشان 
داد او با سرعت و جسارتش هر زمانی که فضا 
داشته باشد، می تواند دفاع مدرن جام جهانی 

را به لرزه درآورد.
اما بیایید تعارف را با کاپیتان اول تیم کنار 
بگذاریم؛ مهدی طارمی، بزرگ ترین ناامیدی 
ایران در خاک آمریکا بود. مهاجم اولِ تیم ملی 
با سابقه سال ها بازی در بالاترین سطح اروپا، در 
۳بازی رسمی جام جهانی، آمار فاجعه بار صفر گل 
و صفر پاس گل را از خود به جا گذشت! گرفتن 
یک پنالتی یا دوندگی در پرس، هرگز نمی تواند 
فقر مطلق آماری مهاجم اول تیمی را توجیه کند 
که قرار بود طلسم تاریخ را بشکند. وقتی امید 
اول گلزنی یک ملت این گونه قفل می شود، عیار 
واقعی عافیت طلبی کادرفنی نمایان می شود. 
درحالی که مهره هایی چون مغانلو، جهانبخش، 
قایدی، علیپور، ترابی و حسین زاده در دقایق مرده 
و تعویض های سوخته راهی زمین می شدند تا 

فقط در شکست رؤیای ما سهیم باشند، جوانانی 
مثل رزاقی نیا، خلیفه و دانیال ایری هم آورده شده 
بودند تا صرفاً سیاهی لشکر لیست مسن ترین 

تیم جام باشند.
 

نتیجه گیری؛ سقوط با پیرمردهای بی برنامه
جدول آماری جام جهانی ۲۰۲۶ یک سیلی محکم 
به تفکرات کادرفنی است. ایران نه تیمی حماسی 
بود و نه بدشانس؛ بلکه تیمی پیر، ترسو و فاقد 
ایده در یک سوم هجومی بود که ساختار فنی اش 
به بن بست رسیده است. اینکه در سه بازی حتی 
یک بار هم طعم برد را نچشیدیم و تمام گل هایمان 
را یک مدافع راست زد، زنگ خطری است که 
کادرفنی باید صدای آن را بشنود. دوران فرار 
پشت اشتباهات داوری و سانتی مترهای آفساید به 
پایان رسیده است؛ آقای قلعه نویی، با این فوتبال 
گلخانه ای و اصرار بر نسل سوخته، صندلی جام 
ملت های آسیا هم برای شما لرزان خواهد بود.

ــور  ــ ــی تیمی به بزرگی تیم ملی فوتبال یک کش ــ وقت
ــام جهانی ۴۸ تیمی حذف  ــ از مرحله مقدماتی ج
ــود، کمترین انتظاری که از متولیان فوتبال  ــ می ش
ــیون فوتبال می رود، این است  ــ به خصوص فدراس
ــوت را در نظر  ــ ــد و نقاط ضعف و ق ــ که منصف باش
ــی  ــ ــا بزرگنمایی بیش از حد و پرده پوش ــ گرفته و ب
ضعف ها، افکار عمومی را به سمت وسوی دیگری 

سوق ندهد.
ــت  ــ ــا، پس از هر شکس ــ ــه ای دنی ــ ــال حرف ــ در فوتب
ــانه ها قرار  ــ ــران و کادرفنی مقابل رس ــ ــزرگ، مدی ــ ب
ــریح می کنند و  ــ ــود را تش ــ ــد، عملکرد خ ــ می گیرن
ــا آنچه این روزها  ــ ــخ می دهند. ام ــ درباره آینده پاس
در رسانه رسمی فدراسیون فوتبال دیده می شود، 

نه پاسخگویی است و نه تحلیلی از سر منطق. در 
ــازی و  ــ ــکار برای دستاوردس ــ عین حال پروژه ای آش
ــتور کار قرار گفته که  ــ ــأله در دس ــ تغییر صورت مس

بسیار حیرت آور است.
ــه به این  ــ ــیون به جای آنک ــ ــمی فدراس ــ ــانه رس ــ رس
پرسش پاسخ دهد که چرا تیم ملی با وجود صرف 
هزینه های فراوان، تعطیلی طولانی لیگ، برگزاری 
ــه امکانات،  ــ ــدد و فراهم بودن هم ــ ــای متع ــ اردوه
نتوانست حتی یک پیروزی در جام جهانی کسب 

کند، مسیر دیگری را در پیش گرفته است. 
ــس فیفا،  ــ ــاره حمایت رئی ــ ــی درب ــ ــار مطالب ــ  انتش
ــده برخی چهره های  ــ ــر اظهارنظرهای پراکن ــ بازنش
خارجی درباره VAR و روایت هایی که هیچ ارتباط 
مستقیمی با کیفیت فنی تیم ملی و نتیجه نهایی 
ندارد به دستور کار این رسانه تبدیل شده تا نتایج 

ضعیف تیم ملی را توجیه کنند.
این همان خطایی است که در علم ارتباطات از آن با 
عنوان »جابه جایی مسأله« یاد می شود. به این معنا 
که به جای پاسخ دادن به پرسش اصلی، موضوعات 
فرعی برجسته شوند تا اصل مطالبه به حاشیه برود.

ــیار  ــ ــان داده افکار عمومی امروز بس ــ اما تجربه نش
ــت که با چنین روش هایی  ــ ــمندتر از آن اس ــ هوش

اقناع شود.
نکته قابل تأمل آن است که تقریباً تمام رسانه های 
غ از گرایش ها در یک نقطه  معتبر ورزشی کشور، فار
ــبک بازی محافظه کارانه و  ــ اشتراک نظر دارند و س
ــؤال برده اند.  ــ ــات کادرفنی را عمیقاً زیر س ــ تصمیم
ــده  ــ ــه از پیش طراحی ش ــ ــی البت ــ ــن هم صدای ــ ای
نیست. وقتی کارشناسان، پیشکسوتان، مربیان 
و رسانه های مستقل بلافاصله بعد از جام جهانی 
ــت که  ــ لب به انتقاد باز می کنند این بدان معنا اس

روی یک موضوع اتفاق نظر وجود دارد.
اتفاقاً رسانه رسمی فدراسیون باید در این شرایط 
ــه نقش روابط  ــ ــه را می پیمود، نه اینک ــ جانب میان
ــرمربی را ایفا کند! کمااینکه می بینیم  ــ عمومی س
ــه فدراسیون فوتبال  ــ برخی از اعضای هیأت رئیس
بشدت از نتایج به دست آمده، انتقاد دارند و این 

موضوعی نیست که قابل کتمان باشد.
پرسش اصلی اینجا است که حاصل این همه هزینه 
ــد،  ــ ــرای مدت طولانی تعطیل ش ــ ــه بود؟ لیگ ب ــ چ

ــات در اختیار تیم ملی قرار گرفت،  ــ بهترین امکان
اردوهای متعدد برگزار شد و تمام ظرفیت فوتبال 
ــور در خدمت موفقیت تیم ملی قرار گرفت.  ــ کش
خروجی این سرمایه گذاری چه بود؟ سه تساوی! آیا 

واقعاً باید این نتیجه را دستاورد نامید؟
ــا روایت های تبلیغاتی  ــ ــد هر ناکامی ب ــ اگر قرار باش
پوشانده شود، دیگر هیچ گاه فرصتی برای اصلاح 
به وجود نخواهد آمد و فوتبال ما به بیراهه خواهد 
ــیون فوتبال سعی دارد  ــ رفت. اینکه رسانه فدراس
ــی از لحاظ  ــ ــام جهانی بداند حت ــ ــود را برنده ج ــ خ
ــتباه است و باید صدای  ــ نگاه حرفه ای نیز کاملاً اش

همه اعضای فدراسیون فوتبال باشد نه یک طیف 
و یک گروه.

قهرمان سازی بدون شک شکست های بزرگ تری 
را در آینده برای فوتبال ایران به همراه خواهد آورد. 
شاید رسانه فدراسیون فوتبال به دنبال آن باشد که 
با این ادبیات و این نگاه جایگاه قلعه نویی را حفظ 
کند و خط فکری به دیگران بدهد اما همه می دانند 

که این بار کج هرگز به منزل نخواهد رسید.
ــوی رسانه های ورزشی  ــ آنچه در روزهای اخیر از س
ــور دیدیم در واقع حقیقت انگاری بود، نه  ــ در کش
فضا سازی های دروغین و یا تمجید های ساختگی.
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کاروان ورزشی ایران برای حضور در بازی های آسیایی 
ناگویا تقریباً نهایی شده و کمیته ملی المپیک با 
اعام اینکه این کاروان با 281 ورزشکار در 39 رشته 
راهی ناگویا می شود، افزود ترکیب این کاروان قطعی 
است. کاروانی که قرار بود کیفی باشد، یعنی فقط 

رشته هایی اعزام شوند که شانس کسب مدال طا 
دارند اما رشته هایی اعزام شدند که خیلی از آنها 
شانسی برای کسب مدال ندارند اما با این  حال در 
لیست کمیته ملی المپیک برای حضور در بازی های 
آسیایی ناگویا قرار گرفتند تا بیش از همیشه این 
ح شود که واقعاً این کاروان کیفی بسته  سؤال مطر
شده است؟ اعزام کیفی کاروان شعار و برنامه کمیته 
ملی المپیک و وزارت ورزش و جوانان بود اما وقتی 
لیست بسته شد، مشخص شد که این حرف ها 
فقط برای نشست ها و جلسات بوده وگرنه کاروان 

ایران بسیار هم شلوغ است.

کاروان کیفی، فقط با 5 ورزشکار کمتر

سهمیه بی سهمیه

نیاز به معجزه برای صید طا

اعزام بی حاصل!

 اعتماد به بوکس بحران زده

 سهمیه های زیاد اما لغزان روئینگ و آب های آرام 

فوتبال، وبال کاروان

کاروان کیفی ایران برای بازی های آسیایی ناگویا در حالی با 281 نفر بسته 
شد که نسبت به دوره گذشته فقط 5 ورزشکار کمتر دارد. مهدی علی نژاد 
به عنوان دبیرکل کمیته ملی المپیک در حاشیه مراسم روز المپیک در 
کنار تالار تخریب شده آزادی تهران اعلام کرده بود که کاروان ایران برای 
ناگویا با 300 یا نهایت 310 نفر بسته می شود اما حالا این تعداد به 281 
نفر رسیده است اما واقعاً این کاروان کیفی است؟ شاخص کیفی بودن 
این است که کاروان با کمترین نفرات اعزام شود و بیشترین مدال ها را 

کسب کند اما واقعاً این کاروان چنین ویژگی دارد؟
بررسی ها نشان می دهد که کاروان ایران اگر با همین نفراتی که کمیته 
ملی المپیک اعلام کرده به ناگویا اعزام شود، ششمین کاروان شلوغ 
تاریخ ورزش ایران در بازی های آسیایی است. ورزش ایران از 1951 
دهلی نو در بازی های آسیایی شرکت کرده که در اولین حضورش فقط 
64 ورزشکار داشت. 1974 که بازی های آسیایی به میزبانی تهران برگزار 

شد، شلوغ ترین دوره ایران بود که با 400 ورزشکار شرکت کردیم اما بعد 
از آن تا سال 2006 و بازی های آسیایی تعداد نفرات ایران به 200 نفر هم 
نمی رسید. در دوحه کاروان ایران با 239 ورزشکار شرکت کرد تا یک رکورد 
از خود به جا بگذارد. چهار سال بعد از گوانگژو این رکورد با کاروان 362 
نفره شکسته شد. در اینچئون کره جنوبی که سال 2014 میزبان بازی ها 
بود به یکباره تعداد ورزشکاران ایران ریزش کرد و با 276 نفر نتوانست 
رکورد جدیدی را ثبت کند. 2018 جاکارتا هم برای اولین بار بود که بحث 
کیفی سازی مطرح شد و کاروان ایران با 378 نفر راهی این بازی ها شد. 
یک رکورد جدید در اعزام کاروان ورزشی ایران که البته با کسب 62 مدال 
یک رکورد را برای خودش به جا گذاشت. در 2022 هانگژو هم که به دلیل 
کرونا با مشکلاتی همراه بود کاروان ایران با 286 ورزشکار و در 32 رشته 
راهی چین شد و حالا کاروان کیفی با 281 ورزشکار در 39 رشته می خواهد 

به ناگویا برود و مدعی باشد که کاروان کیفی است.

 رضاعباسپور / کاروان وزنه برداری ایران در بازی های آسیایی ۲۰۲۲ 
هانگژو با ۱۰ سهمیه )۷ مرد و ۳ زن( در حالی راهی چین شد که در 
جلسات کارشناسی پیش از اعزام، تصمیم سازان این مجموعه مدعی 
بودند توان درخشش، رکوردشکنی و کسب مدال های رنگارنگ را 
دارند. این در حالی بود که همان زمان نیز عملکرد مدالی و فنی 
وزنه برداری در رقابت های آسیایی و جهانی پیش از هانگژو نشان 
می داد که این ادعاها چندان واقع بینانه نیست و کمترین مدال در 

انتظار این تیم خواهد بود. 
اکنون و در حالی که شمارش معکوس برای حضور کاروان ورزش ایران 
در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا در ژاپن آغاز شده است، مسئولان 
فدراسیون وزنه برداری در نشست تخصصی با دبیرکل کمیته ملی 
المپیک و مسئولان کاروان، اگرچه نسبت به دوره قبل دو سهمیه 
کمتر دریافت کردند، اما همچنان توانستند با اقناع تصمیم گیران، 
سهمیه ۸ نفره قابل توجهی را برای این رقابت ها به دست آورند. این 
درحالی است که بازهم مثل 4 سال پیش وزنه برداری برای طلایی 
شدن تقریباً نیاز به معجزه دارد. تیم ملی مردان در اوزان ۷۵، ۸۵، 
۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم و تیم بانوان در اوزان ۶۹، ۷۷ و ۸۶ کیلوگرم، با 
مجموع ۸ سهمیه در ناگویا به میدان خواهند رفت. این در حالی 
است که نسبت به دوره قبل، 2 سهمیه کاهش یافته است. با توجه 

به تک مداله بودن مسابقات، رقابت در هر وزن بسیار دشوار خواهد 
بود، بویژه آنکه وزنه برداران آسیایی در مسیر کسب سهمیه المپیک 
۲۰۲۸ لس آنجلس نیز قرار دارند و با آمادگی کامل به میدان می روند. 
سؤال مهم از تصمیم سازان کمیته ملی المپیک این است؛ اگر مانند 
هانگژو، وزنه برداری ایران در ناگویا نیز در کسب مدال های مجموع 
ناکام بماند، چه پاسخی وجود دارد؟ و چه تضمینی برای تحقق 
وعده ها و اهداف اعلام شده از سوی مسئولان فدراسیون و کادر فنی 

ارائه شده است؟

طبق اعلام رئیس فدراسیون شمشیربازی ، بعد از برگزاری جلسات 
کارشناسی مسئولان کمیته ملی المپیک گویا تعداد چهار به علاوه یک 
سهمیه اعزام برای شمشیربازان در نظر گرفته شده است. ولی احتمالاً 
ترکیب نهایی منوط به جلسه فنی این کمیته با وزارت ورزش خواهد بود. 
اما نتایج و عملکردی که شمشیربازی در طول چند سال گذشته کسب 
کرده است، این قدر ناامیدکننده بوده که بعید به نظر می رسد امیدی 
به کسب مدال شمشیربازی در المپیک آسیایی 2026 باشد. تیم ملی 
شمشیربازی ایران طبق آنچه که اعلام شده است، قرار است با 5سهمیه 
عازم بازی های آسیایی 2026 ناگویا شود. شمشیربازی ایران در سال های 
اخیر و بعد از المپیک پاریس دیگر نتوانسته نتایجی در خور شأن و نام 

این رشته برای خود ثبت کند. اما نکته جالب اینجاست که کمیته ملی 
المپیک برخلاف آنچه که در سال های اخیر به نام شمشیربازی سند خورده 
است برای این مجموعه 5سهمیه در نظر گرفته تا در بازی های آسیایی 2026 
شمشیربازی نیز جزو کاروان اعزامی به این بازی ها باشد. اگرچه مسئولان 
این مجموعه به تصمیم سازان کاروان اعزامی ورزش قول دادند که در ناگویا 
شمشیربازی هم جزو رشته های مدال آور باشد. اما نتایج و عملکرد ضعیف 
این رشته در سال های گذشته عکس این ماجرا را نشان داده و ثابت 
می کند که خیلی نباید توقعی از این رشته برای مدال آوری در بازی های 
ناگویا داشت. بنابراین این طور به نظر می رسد که اعزام شمشیربازی به 

ژاپن حاصلی برای کاروان ورزش کشور به دنبال نداشته باشد.

امیدوار به عبور از میزبان در المپیک آسیایی

والیبال یکی از رشته های تیمی است که برای حضور در بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا سهمیه کسب کرده است و با امید حضور در فینال 
بازی های آسیایی و تکرار عنوان قهرمانی برای مدال طلا راهی ناگویا 
می شود. البته نتایج و عملکرد ضعیف شاگردان پیاتزا در لیگ ملت های 

والیبال جهان اندکی این امید را نسبت به قبل کمرنگ کرده است.
تیم ملی والیبال ایران در بازی های آسیایی 2022 هانگژوی چین موفق 
شد با حضور در فینال بازی ها عنوان اول این دوره از مسابقات را از آن 
خود کند. ملی پوشان والیبال ایران در دیدار فینال به مصاف چین 
رفتند و با نتیجه سه بر یک به برتری رسیده و با کسب سومین قهرمانی 
پیاپی در این رقابت ها، موفق شدند اولین مدال طلای ایران را در 
هانگژوی چین و مقابل میزبان این رقابت ها کسب کنند. ژاپن نیز با 
غلبه بر قطر به مدال برنز بازی های 2022 رسید. امسال اما شرایط تیم 
ملی والیبال ایران و البته ژاپن متفاوت است. تیم ایران تیمی جوان و 
پوست اندازی کرده دارد که احتمالاً بتواند تا فینال بازی های آسیایی 
ناگویا پیشروی کند. اما قطعاً اگر در فینال رودرروی ژاپن میزبان که این 
روزها درخشش خیره کننده ای در لیگ ملت ها داشته و در جایگاه اول 
بالاتر از قدرت های برتر دنیا قرار بگیریم، مطمئناً برای طلایی شدن و 
عبور از میزبان بازی ها این بار مشکل جدی خواهیم داشت و به این 

راحتی بعید است روی سکوی قهرمانی بایستیم.

پس از انجام نشست ها و جلسات کارشناسی که کمیته ملی المپیک 
برای واگذاری سهمیه به رشته ها و فدراسیون های ورزشی مختلف 
داشت، نهایتاً در تصمیمی درست این مجموعه با واگذاری سهمیه 
حضور در بازی های آسیایی 2026 به تیم ملی هندبال)مردان وزنان( 
مخالفت کرد و مجوزی به هندبال برای حضور در المپیک آسیایی 

ناگویا برای این رشته ورزشی صادر نکرد.
همواره با استناد به سوابق و عملکرد رشته های تیمی در بازی های 
آسیایی اغلب رشته های تیمی که به این تورنمنت معتبر اعزام شدند، 
نتیجه ای کسب نکرده و ناکام و دست خالی به کشور بازگشتند. به 
همین دلیل با توجه به اینکه اعزام رشته های تیمی نتیجه بخش 
نیست، تصمیم سازان کمیته ملی المپیک در تصمیمی درست و 
منطقی امتیاز اعزام تیم ملی هندبال به بازی های آسیایی 2026 

ناگویا را لغو کرده و مجوزی برای همراهی کاروان هندبال به این دوره 
از بازی ها در هر دوبخش مردان و زنان صادر نکردند. مسئولین 
فدراسیون هندبال در این مدت خیلی سعی کردند تا تصمیم سازان 
کاروان ورزش ایران به بازی های آسیایی را قانع کنند تا مجوز اعزام 
هندبال به المپیک آسیایی را صادر نمایند. آنها حتی برای تیم 
ملی مردان سرمربی اروپایی استخدام کردند تا شاید این ماجرا 
تأثیر مثبتی در تغییر تصمیم اخذ شده توسط کمیته ملی المپیک 
ایجاد کند. اما این اتفاق رخ نداد تا هندبال به درستی از لیست 
مسافران اعزامی به بازی های آسیایی 2026 ژاپن حذف شود زیرا 
حضور رشته ورزشی که هیچ شانسی برای کسب مدال و ایستادن 
روی یکی از سکوهای مدالی بازی های آسیایی را ندارد قطعاً لزومی 

نخواهد داشت.

فائزه زمانی /  اختصاص شش سهمیه به بوکس ایران برای حضور در 
بازی های آسیایی ناگویا، یکی دیگر از تصمیمات قابل تأمل کمیته ملی 
المپیک و وزارت ورزش به شمار می رود. این در حالی است که بوکس 
ایران در بیشتر از یک دهه گذشته نتوانسته جایگاه قبل خود را در آسیا 
حفظ کند و نتایج سال های اخیر، امیدها به مدال آوری این رشته را به 
شدت کاهش داده است. بوکس ایران از بازی های آسیایی ۲۰۱۴ تاکنون 
موفق به کسب مدال نشده و در ادامه روند نزولی خود، برای اولین بار 
از حضور در رقابت های المپیک هم بازماند. با وجود تأکید مسئولان بر 
اعزام کاروانی کیفی به ناگویا، برای این رشته چهار سهمیه در بخش 
مردان و دو سهمیه در بخش زنان در نظر گرفته شده است؛ تصمیمی که 
با توجه به عملکرد اخیر تیم  ملی، با پرسش هایی همراه شده است. 
در بخش بانوان، بوکس ایران هنوز در ابتدای مسیر توسعه قرار دارد و 
با توجه به تجربه محدود ملی پوشان، کسب مدال در سطح بازی های 

آسیایی دور از انتظار به نظر می رسد. از این منظر، حضور دختران ایران 
بیش از آنکه با هدف نتیجه گیری باشد، فرصتی برای کسب تجربه و 
آماده سازی نسل آینده ارزیابی می شود که اقدامی ارزشمند است اما 
در بخش مردان هم شرایط چندان امیدوارکننده نیست. عملکرد و 
شکست های اخیر ملی پوشان این رشته مقابل تیم های سطح پایینی 
مثل عراق و اوگاندا، افت محسوس بوکس ایران را نشان داده است. 
البته حضور چهره هایی مثل دانیال شه بخش و علی حبیبی نژاد 
می تواند روزنه ای از امید برای پایان دادن به طلسم مدال آوری باشد، 
اما اتکا به توانایی های فردی برای موفقیت در میدان دشوار بازی های 
آسیایی کافی نخواهد بود. باید دید بوکس ایران می تواند پاسخ 
اعتماد مسئولان را با کسب مدال بدهد یا این شش سهمیه هم در 
پایان مسابقات، به یکی دیگر از تصمیمات بحث برانگیز کاروان ایران 

تبدیل خواهد شد.

قایقرانی ایران در بازی های آسیایی ناگویا یکی از پرجمعیت ترین 
تیم های اعزامی کاروان کشور خواهد بود. بر اساس تصمیم کمیته 
ملی المپیک، رشته های روئینگ و آب های آرام در مجموع ۲۰ سهمیه 
دریافت کرده اند؛ تصمیمی که با توجه به تأکید مسئولان بر اعزام 
کاروانی کیفی، بحث های زیادی را به همراه داشته است. در روئینگ، 
۱۲ سهمیه به ایران اختصاص یافته که از این تعداد، دو سهمیه در بخش 
مردان و ۱۰ سهمیه در بخش زنان است. این در حالی است که برخلاف 

دوره های گذشته، شرایط این رشته دیگر مانند سال های اوج نیست. 
روئینگ ایران در ادوار پیشین بازی های آسیایی یکی از منابع اصلی 
مدال برای کاروان کشور به شمار می رفت، اما نتایج اخیر و حواشی 
داخلی شرایط را تغییر داده است. اختلافات میان برخی ملی پوشان 
و کادر فنی، جدایی کادرهای مربیگری زنان و مردان و نوسان عملکرد 
تیم های ملی، باعث شده انتظارات از این رشته نسبت به گذشته 
کاهش پیدا کند. البته بازگشت بهمن نصیری، قهرمان باتجربه روئینگ 
ایران می تواند یکی از نقاط امید این تیم برای حضور موفق در ناگویا 
باشد و شانس کسب مدال را در بخش مردان افزایش دهد. در بخش 
آب های آرام هم هشت سهمیه شامل سه سهمیه در بخش مردان و پنج 
سهمیه در بخش زنان به قایقرانی ایران اختصاص یافته است. با این 
حال، افت نتایج ملی پوشان در سال های اخیر باعث شده کارشناسان 
نسبت به مدال آوری این تیم خوشبین نباشند. در میان نفرات اعزامی، 
علی آقامیرزایی و پیمان قویدل بیشتر از سایرین شانس قرار گرفتن 
روی سکو را دارند و انتظار می رود بار اصلی امیدهای قایقرانی ایران را 
بر دوش بکشند. حالا باید دید این سهمیه های پرشمار در ناگویا به 
مدال های ارزشمند تبدیل خواهد شد یا قایقرانی ایران نخواهد توانست 
پاسخ اعتماد مسئولان را در مهم ترین رویداد ورزشی قاره آسیا بدهد.

از 39 رشته اعزامی، چهار رشته تیمی هستند. فوتبال، والیبال، 
بسکتبال و واترپلو، چهار رشته تیمی هستند که در مجموع 70 نفر از 
کاروان را به خودشان اختصاص دادند. البته در بین تیمی ها والیبال 
هم سالنی است و هم ساحلی، در بسکتبال هم سه نفره و پنج نفره 
در مسابقات حضور دارند. در این بین اعزام فوتبال به این بازی ها 
علامت سؤال بزرگی را به وجود آورده است. کاروان ورزشی ایران با 
مشکلات مالی عدیده به این دوره اعزام می شود و کمیته ملی المپیک 

از کسری بودجه هزار میلیاردی می نالد اما با این  حال 23 نفر را در 
رشته ای راهی ناگویا می کند که همیشه بازنده بوده و آخرین باری 
که درخشیده 24 سال پیش بوده و حالا تیمی که تا همین چند ماه 
پیش حتی سرمربی هم نداشت و فقط یک اردو داشته می خواهد 
یک طلسم 24 ساله را بشکند. حدود 50 میلیارد تومان فقط هزینه 
اعزام این تیم است و عجیب است که یک نفر جرأت نداشته به 

اینها بگوید شما شانسی ندارید و نباید اعزام شوید.

 ماموریت غیرممکن ووشو مقابل چینی ها
ووشو همواره یکی از ستون های اصلی کاروان ورزشی ایران در 
بازی های آسیایی بوده و به واسطه افتخارات متعدد در ادوار 
گذشته، همواره سهم قابل توجهی از سهمیه های اعزامی را به 
خود اختصاص داده است. با این حال، عملکرد سال های اخیر 
ملی پوشان این رشته نشان می دهد که مسیر موفقیت در ناگویا 
آسان نخواهد بود؛ به ویژه زمانی که پای تقابل با ووشوکاران 

چین به میان می آید.
رقابت با میزبان سنتی ووشوی جهان در سال های اخیر به 
یکی از چالش های بزرگ نمایندگان ایران تبدیل شده است. 
از بازی های آسیایی هانگژو گرفته تا همین مسابقات سازمان 
همکاری شانگهای که اخیراً برگزار شد، هر زمان که ووشوکاران 
ایران مقابل رقبای چینی قرار گرفته اند، نتیجه ای جز شکست 
نصیب شان نشده است. این روند باعث شده تردیدهایی 
درباره توانایی ملی پوشان ایران برای شکستن سلطه چین در 

مهم ترین آوردگاه قاره ای شکل بگیرد.

در بازی های آسیایی هانگژو هم تمامی نمایندگان ایران که در 
بخش ساندا مقابل ورزشکاران چین قرار گرفتند، از رسیدن به 
پیروزی بازماندند و نتوانستند راهی مراحل بالاتر شوند؛ البته 
که در تالو هم شرایط به مراتب سخت تر است. حالا با نزدیک 
شدن به بازی های آسیایی ناگویا، نگاه ها به عملکرد تیم ملی 
در هر دو بخش ساندا و تالو دوخته شده تا مشخص شود آیا 
این طلسم شکسته خواهد شد یا نه. با وجود این نتایج، 
ووشو همچنان یکی از رشته هایی است که بیشترین سهمیه 
را در کاروان ایران در اختیار دارد؛ موضوعی که انتظارها را هم 
افزایش داده است. مسئولان و کارشناسان امیدوارند ملی پوشان 
این رشته بتوانند از ظرفیت بالای خود استفاده کرده و با کسب 
مدال های متعدد، به ویژه طلا، پاسخ اعتماد صورت گرفته را 
بدهند و جایگاه ووشو را به عنوان یکی از مدال آورترین رشته های 
ایران در بازی های آسیایی حفظ کنند؛ باید دید ووشوکاران ایران 

می توانند شاخ غول های چینی را بشکنند یا نه.

بازنده ها در سر لیست  
همین الان در این کاروان رشته هایی حضور دارند که سال هاست 
موفقیتی نداشتند اما باز هم اعزام می شوند. به طور مثال تیروکمان 
از رشته هایی است که آخرین موفقیت این رشته را کسی به یاد ندارد. 
آب از آب در این مجموعه تکان نمی خورد اما حالا برای بازی های آسیایی 
ناگویا باز هم هشت سهمیه به این رشته اختصاص پیدا کرده است. 
این کاروان کیفی است و با بحث های کارشناسی فراوان بسته شده اما 
اگر کاروان کیلویی هم بسته شده بود نباید این رشته هشت سهمیه 
می گرفت. البته فقط هم تیروکمان نیست. اسکواش هم چهار سهمیه 
گرفته اما چرا، مشخص نیست. بدمینتون هم همیشه در بین ناکام ها 
بوده اما باز هم  دو سهمیه به دست آورده است. تیراندازی را هم باید در 
لیست قرار داد؛ رشته ای که روزگاری روی نوار پیشرفت بود و حتی طلای 
المپیک را به دست آورد اما حالا مدت هاست بازنده ای بیش نیست؛ 
در دوره قبل هم یکی از بدترین رشته های اعزامی به بازی های آسیایی 
هانگژو بود اما در این مجموعه هم چهار سال گذشت و آب از آب تکان 
نخورد و حالا 12 سهمیه هم برای حضور در ناگویا به دست آورده اما آیا از 
این 12 نفر یک مدال طلا به دست می آید؟ تنیس روی میز هم 6 نفر را 
به ناگویا می برد اما یحتمل برای تفریح و گردش، چرا که در طول تاریخ 

فقط یک مدال برنز توسط نوشاد عالمیان گرفت. البته در هانگژو هم 
یک مدال برنز تیمی را به دست آوردند اما با این حال اعزام شش نفر 
به این بازی ها نمی تواند در قالب کاروان کیفی بگنجد. تنیس هم با 
هشت نفر می خواهد به ناگویا برود البته با همراه پدل اما این رشته 
هم از آن دست رشته هایی است که بعد از بازگشت کسی اعزام آن را 

گردن نخواهد گرفت. 

کاروان ورزشی برای ناگویا با 281 ورزشکار بسته شد

شلوغ‌و‌بی‌کیفیت
پرونده

محسن وظیفه
خبر‌نگار

کشتی باز هم سرآمد می شود؟
در بین رشته های انفرادی، کشتی، تکواندو، کاراته، هنرهای رزمی 
ترکیبی، دوومیدانی و کوراش از جمله رشته های مدال آور ورزش 

ایران در بازی های آسیایی می توانند باشند.
 البته کشتی به طور رسمی اعلام کرده که ترکیب خود را تغییر 
می دهد و قصد دارد از نفرات دوم خود استفاده کند چرا که فاصله 
بین مسابقات کشتی قهرمانی جهان و بازی های آسیایی بسیار کم 
است و به همین دلیل کشتی قصد دارد مسابقات قهرمانی جهانی 

را در اولویت قرار بدهد. این در حالی است که کسب مدال به 
خصوص در کشتی آزاد دیگر مثل قبل آسان نیست. در سبک وزن  
ژاپن به عنوان میزبان مدعی است اما علاوه بر آن کره شمالی و 

هند هم مدعی خواهند بود. 
در میان وزن ازبک ها و در سنگین وزن بحرین با استفاده از نفرات 
روس خود مدعی خواهند بود. بنابراین کشتی برخلاف دوره های 

قبل اصلاً کار آسانی ندارد.
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

وه آ: یامال در سطح امباپه نیست
ژرژ وه آ، برنده توپ طلای ۱۹۹۵ معتقد است مقایسه 
کیلیان امباپه با لامین یامال در شرایط فعلی منطقی 
نیست و ستاره فرانسه فاصله زیادی با پدیده جوان 

اسپانیا دارد.
وه آ که پیروزی ۳ بر صفر فرانسه مقابل سوئد را از نزدیک 
تماشا کرده بود، در گفت وگو با برنامه »ال چیرینگیتو« از 
امباپه به عنوان یک »پدیده« یاد کرد و گفت: »او بازیکن 
و گلزن فوق العاده ای است. یامال هنوز در ابتدای مسیر 
حرفه ای خود قرار دارد و نباید با امباپه مقایسه شود.« وه آ 
تأکید کرد امیدوار است ستاره جوان بارسلونا به روند 
پیشرفت خود ادامه دهد، اما در حال حاضر »همه 

می دانند امباپه به مراتب برتر است.«
امباپه تاکنون با شش گل در جام جهانی ۲۰۲۶ یکی 
از مدعیان اصلی کفش طلاست و با ۱۸ گل در تاریخ 
جام جهانی، تنها یک گل با رکورد تاریخی لیونل مسی 
فاصله دارد. در صورت صعود هر دو تیم، فرانسه و اسپانیا 

می توانند در مرحله نیمه نهایی برابر هم قرار بگیرند.

هالند: شانس کمی برای حذف برزیل داریم
ارلینگ هالند با وجود صعود نروژ به مرحله یک هشتم 
نهایی جام جهانی، معتقد است تیمش کار بسیار 
سختی برابر برزیل خواهد داشت. مهاجم نروژ که گل 
پیروزی بخش تیمش مقابل ساحل عاج را در دقیقه ۸۶ 
به ثمر رساند، پس از مسابقه با واقع بینی درباره دیدار 
بعدی گفت: »باید واقع بین باشیم. نمی دانم بتوانیم 
صعود کنیم. برای این مسابقه آماده ایم، اما شانس 
ما برای شکست دادن برزیل بسیار کم است.« هالند 
با پنج گل، تنها یک گل کمتر از لیونل مسی و کیلیان 
امباپه در جدول گلزنان جام جهانی دارد و همچنان یکی 
از مدعیان کسب کفش طلا به شمار می رود. او همچنین 
با ثبت ۶۰ گل در تنها ۵۳ بازی ملی، سریع ترین بازیکن 

فعال فوتبال جهان در رسیدن به این رکورد است.
 

ستاره استرالیا: وقت شکستن طلسم است
آیدین هروستیچ می گوید تیم ملی استرالیا با انگیزه ای 
ویژه مقابل مصر قرار خواهد گرفت تا برای نخستین 
بار در تاریخ، یک دیدار مرحله حذفی جام جهانی را با 
پیروزی پشت سر بگذارد. هافبک استرالیا با اشاره به 
ناکامی های گذشته این تیم در مراحل حذفی اظهار 
داشت: »بالاخره یک روز این طلسم شکسته می شود؛ 
چرا آن روز همین بازی نباشد؟ اگر روز تو باشد، صعود 
می کنی و شاید این رؤیا ادامه پیدا کند.« او افزود بازیکنان 
استرالیا برای تمام سناریوهای احتمالی از جمله ضربات 
پنالتی، آماده هستند و کادر فنی برنامه ریزی کاملی برای 

این مسابقه انجام داده است.
استرالیا در دیدار مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ برابر مصر به میدان خواهد رفت و امیدوار است 
یکی از مهم ترین نتایج تاریخ فوتبال این کشور را رقم 

بزند.
 

مارتینلی: صحبت های آنچلوتی همه 
چیز را تغییر داد

گابریل مارتینلی فاش کرد پیام های انگیزشی کارلو 
آنچلوتی در بین دو نیمه، نقش مهمی در بازگشت برزیل 

مقابل ژاپن داشت.
برزیل در مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی تا پایان 
نیمه نخست با یک گل از ژاپن عقب بود، اما در نیمه دوم 
با گل های کاسمیرو و مارتینلی، بازی را ۲ بر یک به سود 

خود به پایان رساند و راهی مرحله بعد شد.
مارتینلی که گل برتری سلسائو را در وقت های تلف شده 
به ثمر رساند، درباره صحبت های سرمربی ایتالیایی 
گفت: »آنچلوتی فوق العاده است. بین دو نیمه به ما 
اعتمادبه نفس داد و گفت گل خواهیم زد و بازی را 
برمی گردانیم. آرامش او به تیم منتقل و باعث شد با 

ذهنی آزاد وارد نیمه دوم شویم.«
 

الاهلی در کمین محمد صلاح
باشگاه الاهلی عربستان، محمد صلاح را به عنوان 
در  خود  حمله  خط  تقویت  گزینه  اصلی ترین 

نقل وانتقالات تابستانی زیر نظر گرفته است.
پس از جدایی ریاض محرز، مدیران الاهلی به دنبال 
جذب یک ستاره بزرگ هستند و صلاح به دلیل ارزش 
فنی و تجاری بالای خود، در صدر فهرست این باشگاه 
قرار گرفته است. با این حال، گزارش ها نشان می دهد 
مذاکرات هنوز وارد مرحله رسمی نشده و تنها بررسی های 
اولیه درباره شرایط جذب کاپیتان تیم ملی مصر انجام 
شده است. صلاح که پس از ۹ سال حضور در لیورپول 
از این باشگاه جدا شده، علاوه بر الاهلی، از چند باشگاه 
اروپایی و دیگر تیم های لیگ حرفه ای عربستان نیز 

پیشنهادهایی دریافت کرده است.
 

رسمی؛ جرمی ژاکه به لیورپول پیوست
باشگاه لیورپول به صورت رسمی از جذب جرمی ژاکه، 

مدافع ۲۰ ساله فرانسوی تیم رن، خبر داد.
این انتقال با قراردادی به ارزش ۶۰ میلیون پوند نهایی 
شد که ۵۵ میلیون پوند آن مبلغ ثابت و ۵ میلیون پوند 
دیگر به صورت پاداش های عملکردی پرداخت خواهد 
شد. ژاکه قراردادی پنج ساله با امکان تمدید یک ساله 

امضا کرده است.
این مدافع جوان که مشتریان سرشناسی از جمله 
چلسی داشت، در نهایت لیورپول را برای ادامه دوران 
حرفه ای خود انتخاب کرد و پس از امضای قرارداد گفت: 
»پیوستن به لیورپول یک رؤیای بزرگ برای من است و 
برای شروع این چالش لحظه شماری می کنم.« ژاکه پس 
از پشت سر گذاشتن مصدومیت شانه، آماده حضور در 
تمرینات پیش فصل خواهد بود و انتظار می رود در کنار 
ویرجیل فن دایک، جو گومز و دیگر مدافعان لیورپول، 

یکی از مهره های آینده دار خط دفاعی این تیم باشد.
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دیدار‌اخیر‌برابر‌
کرواسی‌به‌

پیروزی‌رسیده‌
و‌در‌پنج‌تقابل‌
رسمی‌از‌شش‌
مسابقه‌گذشته‌
نیز‌شکست‌
نخورده‌است

تقابل بزرگان اروپا برای بقا در جام جهانی

آخرین نبرد رونالدو و مودریچ
پیش بازی

مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی 
از  یکی  شاهد  جمعه  بامداد   ۲۰۲۶
حساس ترین و باکیفیت ترین دیدارهای 
این مرحله خواهد بود؛ پرتغال و کرواسی 
در ورزشگاه BMO شهر تورنتو برای صعود 
به جمع ۱۶ تیم برتر جهان به مصاف هم 
می روند. برنده این مسابقه در مرحله 
بعد باید مقابل برنده دیدار اسپانیا و 

بگیرد. قرار  اتریش 

پرتغال؛ مأموریت دشوار
پرتغال با هدایت روبرتو مارتینز همچنان 
در جست وجوی نخستین جام جهانی 
تاریخ خود است، اما صدرنشین نشدن 
در گروه K مسیر دشواری را پیش روی 

سلسائوی اروپا قرار داده است.
 ۱-۱ تساوی  با  را  رقابت ها  پرتغالی ها 
مقابل جمهوری دموکراتیک کنگو آغاز 
کردند؛ دیداری که عملکرد هجومی این 
تیم چندان امیدوارکننده نبود. آنها در 
ادامه با نمایشی مقتدرانه ازبکستان را 
۵ بر صفر در هم کوبیدند؛ مسابقه ای 
که کریستیانو رونالدو با دو گل، بار دیگر 

نقش تعیین کننده خود را نشان داد.
آخرین دیدار مرحله گروهی نیز با تساوی 
بدون گل برابر کلمبیا به پایان رسید؛ 
نتیجه ای که باعث شد پرتغال با دو امتیاز 
کمتر نسبت به حریف آمریکای جنوبی، 
در جایگاه دوم گروه قرار بگیرد و وارد 

دشوارترین سمت جدول حذفی شود.

کرواسی؛ متخصص بازی های بزرگ
کرواسی در سال های اخیر ثابت کرده 
جام  تیم های  باثبات ترین  از  یکی 
جهانی است. نایب قهرمانی در سال 
۲۰۱۸ و کسب مقام سوم در قطر ۲۰۲۲، 
نشان می دهد شاگردان زلاتکو دالیچ 
در مسابقات بزرگ به خوبی می دانند 
استفاده  خود  فرصت های  از  چگونه 

. کنند
البته آغاز این جام برای کروات ها 
چندان امیدوارکننده نبود و آنها با 
شکست ۴ بر ۲ مقابل انگلیس کار خود را 
آغاز کردند، اما پیروزی یک بر صفر برابر 
پاناما و برتری ۲ بر یک مقابل غنا، صعود 
این تیم را به مرحله حذفی قطعی کرد.

در دیدار آخر، لوکا مودریچ با ارسال پاس 

گل پیروزی بخش برای نیکولا ولاشیچ، به مسن ترین 
بازیکنی تبدیل شد که در تاریخ جام جهانی موفق 
به ثبت پاس گل شده است؛ رکوردی دیگر برای 

اسطوره فوتبال کرواسی.

رونالدو و مودریچ؛ تقابل دو اسطوره
مسابقه،  این  بخش های  جذاب ترین  از  یکی 
رویارویی دو ستاره پرافتخار نسل اخیر فوتبال 
اروپا خواهد بود. کریستیانو رونالدو که با گلزنی در 
شش دوره متوالی جام جهانی تاریخ سازی کرده، 
همچنان امید اول گلزنی پرتغال به شمار می رود.
در سوی مقابل، لوکا مودریچ در ۴۰ سالگی همچنان 
مغز متفکر کرواسی است و تجربه، آرامش و کیفیت 
پاس های او می تواند سرنوشت مسابقه را تغییر 

. هد د
تقابل این دو فوق ستاره شاید آخرین رویارویی آنها 
در جام جهانی باشد؛ موضوعی که جذابیت این 

مسابقه را افزایش داده است.

نبرد تاکتیکی در میانه میدان
پرتغال با حضور بازیکنانی مانند ویتینیا، ژائو 
نوس، برونو فرناندز و ژائو فلیکس، تیمی است 
که مالکیت توپ و خلق موقعیت از طریق گردش 
سریع پاس را در دستور کار دارد. سرعت پدرو 
نتو و قدرت تمام کنندگی رونالدو نیز مهم ترین 

سلاح های هجومی این تیم خواهند بود.
در مقابل، کرواسی همچنان بر تجربه و هماهنگی 
خط میانی خود تکیه دارد. حضور مودریچ، ماتئو 
کواچیچ و پتار سوچیچ، تعادل مناسبی میان 
خلاقیت و دوندگی ایجاد کرده و ایوان پریشیچ نیز 
می تواند با نفوذهای خود از جناح چپ، خط دفاع 

پرتغال را تحت فشار قرار دهد.
به نظر می رسد نبرد اصلی مسابقه در میانه میدان 
شکل خواهد گرفت؛ جایی که هر تیم بتواند 
کنترل جریان بازی را در اختیار بگیرد، گام بلندی 

به سوی صعود برخواهد داشت.

آمار به سود پرتغال
 تاریخ تقابل های دو تیم به سود پرتغال 
است. سلسائوی اروپا در هفت مسابقه از ۱۰ 
دیدار اخیر برابر کرواسی به پیروزی رسیده و 
در پنج تقابل رسمی از شش مسابقه گذشته 

نیز شکست نخورده است.
از سوی دیگر، پرتغال در هشت بازی اخیر خود 
نیز طعم شکست را نچشیده و طی این مدت 
تنها چهار گل دریافت کرده است؛ آماری که 
از پیشرفت ساختار دفاعی تیم روبرتو مارتینز 

حکایت دارد.
با این حال، کرواسی معمولاً مقابل تیم های 
بزرگ عملکرد متفاوتی ارائه می دهد و سابقه 
درخشش این تیم در مراحل حذفی جام جهانی 
باعث شده هیچ کس این تیم را دست کم 

. نگیرد

پیش بینی مسابقه
این دیدار یکی از نزدیک ترین مسابقات مرحله 
یک شانزدهم نهایی خواهد بود. پرتغال از نظر 
کیفیت فردی، عمق ترکیب و تنوع مهره های 
هجومی برتری نسبی دارد، اما تجربه بالای کرواسی 
در مسابقات حذفی می تواند همه معادلات را بر 
هم بزند. اگر برونو فرناندز بتواند میان خطوط 
کرواسی فضا پیدا کند و رونالدو از فرصت های خود 
استفاده کند، پرتغال شانس بیشتری برای صعود 
خواهد داشت. در مقابل، اگر مودریچ و کواچیچ 
ریتم بازی را کنترل کنند، کروات ها بار دیگر 
می توانند شگفتی ساز شوند. روی کاغذ، پرتغال 
با اختلافی اندک شانس بیشتری برای رسیدن به 
مرحله بعد دارد، اما این مسابقه یکی از آن دیدارهایی 
است که احتمال کشیده شدن آن به وقت های 

اضافه یا حتی ضربات پنالتی کاملاً وجود دارد.

  سرمربی: 
روبرتو مارتینز

دیوگو کاستا
ژائو کانسلو
روبن دیاس

رناتو وگا
نونو مندز

ویتینیا
ژائو نوس

پدرو نتو
برونو فرناندز
ژائو فلیکس

کریستیانو رونالدو

  سرمربی: 
زلاتکو دالیچ

دومینیک لیواکوویچ
یوسیپ استانیشیچ
یوشکو شوتالو
مارین پونگراچیچ
یوشکو گواردیول
پتار سوچیچ
لوکا مودریچ
ماتئو کواچیچ
مارتین باتورینا
آنته بودیمیر
ایوان پریشیچ

02:30
پرتغال - کرواسی

جمعه
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  سرمربی: 
مورات یاکین

گِرگور کوبل
 لوکا ژاکز

نیکو الودی
مانوئل آکانجی

ریکاردو رودریگس
 رمو فرولر

گرانیت ژاکا
میشل ابیشر)یا سو(

یوهان مانزامبی
روبین وارگاس

 بریل امبولو

  سرمربی: 
ولادیمیر پتکوویچ

الکساندر زیدان
 بلقالی
عیسی ماندی
رامی بن سبعینی
رایان آیت نوری
 هشام بوداوی
نبیل بن طالب
 ریاض محرز
ابراهیم مازا
فارس شعیبی
 امین گویری

06:30
سوئیس - الجزایر

جمعه
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  سرمربی: 
لوئیس دلافوئنته

اونای سیمون
 مارکوس یورنته

پائو کوبارسی
ایمریک لاپورت
مارک کوکوریا
 میکل مرینو

رودری
پدری

 لامین یامال
میکل اویارزابال

الکس بائنا

  سرمربی: 
رالف رانگنیک

الکساندر اشلاگر
 اشتفان پوش
فیلیپ لینهارت
داوید آلابا
فیلیپ موونه
 نیکولاس زیوالد
ژاور اشلاگر
 کنراد لایمر
رومانو اشمید
مارسل سابیتزر
 مارکو آرناتوویچ

22:30
اسپانیا- اتریش

پنجشنبه

1/16

ــانزدهم نهایی جام  ــ مرحله یک ش
ــه با  ــ ــداد جمع ــ ــی ۲۰۲۶ بام ــ جهان
ــوئیس و الجزایر  ــ ــل جذاب س ــ تقاب
ــس  ــ پلی ــی  ــ بی س ــگاه  ــ زش ور ر  د
ــد،  ــ ــدا می کن ــ پی ــه  ــ ادام ــوور  ــ ونک
ــده آن راهی مرحله  ــ دیداری که برن
ــد تا  ــ ــتم نهایی خواهد ش ــ یک هش
ــدار کلمبیا و غنا  ــ ــده دی ــ مقابل برن

ــرار بگیرد.  ــ ق
ــابقه  ــ ــم، این مس ــ ــر دو تی ــ ــرای ه ــ ب
ــدن  ــ فرصتی بزرگ برای نزدیک ش
ــر جهان  ــ ــت تیم برت ــ به جمع هش

. ست ا

سوئیس؛ همیشه دردسرساز
ــت کرد که  ــ ــوئیس بار دیگر ثاب ــ س
ــای  ــ تیم ه ــن  ــ باثبات تری از  ــی  ــ یک
ــا در رقابت های بزرگ  ــ فوتبال اروپ
ــاگردان  ــ ش ــود.  ــ می ش ــوب  ــ محس
ــب هفت  ــ ــا کس ــ ــن ب ــ ــورات یاکی ــ م
ــر از  ــ ــدار، بالات ــ ــه دی ــ ــاز از س ــ امتی
ــین گروه  ــ کانادای میزبان صدرنش
ــا اعتمادبه نفس بالا  ــ ــدند و ب ــ B ش
ــتند. ــ ــه حذفی گذاش ــ ــه مرحل ــ پا ب

ــادا  ــ ــر کان ــ ــک براب ــ ــر ی ــ ــروزی ۲ ب ــ پی
ــی ها  ــ ــه سوئیس ــ نتیج ــن  ــ مهم تری
ــود؛ دیداری  ــ ــه گروهی ب ــ در مرحل
ــق  ــ ــان در دقای ــ ــه میزب ــ ــه اگرچ ــ ک
ــددی  ــ متع ــای  ــ فرصت ه ــی  ــ پایان
ــجام  ــ ــت، اما انس ــ برای جبران داش
ــت  ــ ــوئیس اجازه بازگش ــ دفاعی س

نداد. را 
ــوئیس در مرحله گروهی هفت  ــ س
ــه گل  ــ ــاند و تنها س ــ ــه ثمر رس ــ گل ب
ــبت به  ــ دریافت کرد؛ آماری که نس
ــرفت  ــ ــی ۲۰۲۲ نیز پیش ــ جام جهان
ــان می دهد. اگر  ــ محسوسی را نش
ــد الجزایر عبور کند،  ــ این تیم از س
ــن دوره متوالی راهی  ــ برای چهارمی
ــی جام  ــ ــتم نهای ــ ــه یک هش ــ مرحل

ــد. ــ جهانی خواهد ش

الجزایر؛ ماجراجویی 
جنگجویان صحرا

ــه حذفی  ــ ــود الجزایر به مرحل ــ صع

ــب  ــ جال ــتان های  ــ داس ز  ا ــی  ــ یک
ــود.  ــ ــی ب ــ ــام جهان ــ ــن دوره از ج ــ ای
ــب چهار  ــ جنگجویان صحرا با کس
ــبت  ــ ــاز و تفاضل گل کمتر نس ــ امتی
 J ــوم گروه ــ ــش، در رتبه س ــ ــه اتری ــ ب
ــهمیه حضور  ــ ــد، اما س ــ قرار گرفتن
ــت  ــ ــه دس ــ ــی را ب ــ ــه حذف ــ در مرحل

آوردند.
ــم مقابل  ــ ــن تی ــ ــدار ای ــ ــن دی ــ آخری
ــرگل ۳-۳ به  ــ ــاوی پ ــ ــش با تس ــ اتری
ــابقه ای پرحرف  ــ ــید؛ مس ــ پایان رس
ــق پایانی  ــ ــا دقای ــ ــه ت ــ ــث ک ــ و حدی
ــر دو تیم را در  ــ ــت صعود ه ــ سرنوش
ــرار داده بود. ــ ــام ق ــ ــه ای از ابه ــ هال

ــرای دومین  ــ ــر اکنون تنها ب ــ الجزای
ــه مراحل  ــ ــود ب ــ ــخ خ ــ ــار در تاری ــ ب
ــیده  ــ رس ــی  ــ جهان ــام  ــ ج ــی  ــ حذف
ــور آنها در  ــ ــتین حض ــ ــت. نخس ــ اس
ــام جهانی ۲۰۱۴  ــ ــن مرحله به ج ــ ای
ــس از  ــ ــه پ ــ ــی ک ــ ــردد؛ جای ــ بازمی گ
ــین برانگیز،  ــ ــی تحس ــ ــه نمایش ــ ارائ
ــر آلمان،  ــ ــای اضافه براب ــ در وقت ه
ــت  ــ شکس  ، ه ر و د ن  آ ن  ــا ــ م قهر

ــد. ــ خوردن

نبرد تجربه و انگیزه
ــه حضور در  ــ ــوئیس از نظر تجرب ــ س
ــات عملکرد،  ــ ــل حذفی و ثب ــ مراح
ــبت به حریف  ــ ــرایط بهتری نس ــ ش
ــی مانند  ــ ــی دارد. بازیکنان ــ آفریقای
ــل آکانجی، رمو  ــ گرانیت ژاکا، مانوئ
ــت  ــ فرولر و بریل امبولو سال هاس
ــال اروپا  ــ ــطح فوتب ــ ــن س ــ در بالاتری
ــابقات  ــ بازی می کنند و تجربه مس

ــزرگ را دارند. ــ ب
ــر بیش  ــ ــل، الجزای ــ ــوی مقاب ــ در س
ــت ریاض  ــ ــز روی خلاقی ــ ــر چی ــ از ه
ــن  ــ ــی امی ــ ــدرت هجوم ــ ــرز، ق ــ مح
ــی بازیکنانی مانند  ــ گویری و دوندگ
ــازا  ــ ــم م ــ ــعیبی و ابراهی ــ ــارس ش ــ ف
ــت. اگر این  ــ ــاب باز کرده اس ــ حس
ــریع از  ــ ــد در انتقال س ــ ــم بتوان ــ تی
ــق عمل کند،  ــ ــاع به حمله موف ــ دف
ــانس غافلگیر کردن سوئیس را  ــ ش

ــت. ــ خواهد داش

وضعیت دو تیم
ــه در  ــ ــک دغدغ ــ ــا ی ــ ــوئیس تنه ــ س
ــیلوان  ــ س دارد؛  ــود  ــ خ ــب  ــ ترکی
ــی از ناحیه  ــ ویدمر به دلیل ناراحت
ــخصی دارد،  ــ ــرایط نامش ــ ــن ش ــ لگ
ــور او همچنان  ــ ــال حض ــ ــا احتم ــ ام
ــت  ــ ــورت غیب ــ ــود دارد. در ص ــ وج
ــی از  ــ ــز یک ــ ــوکا ژاک ــ ــع، ل ــ ــن مداف ــ ای
ــینی او  ــ ــی جانش ــ ــای اصل ــ گزینه ه

بود. ــد  ــ خواه
ــز مهم ترین  ــ ــر نی ــ در اردوی الجزای
ــت محمد امین  ــ ــی به وضعی ــ نگران
ــود. مهاجم  ــ ــوره مربوط می ش ــ عم
ــا مصدومیت  ــ ــن تیم ب ــ ــرعتی ای ــ س
و  ــد  ــ می کن ــرم  ــ ن پنجه  ــت و ــ س د
ــب اصلی بعید  ــ ــورش در ترکی ــ حض
ــد. در صورت غیبت  ــ به نظر می رس
ــم مازا و  ــ ــرز، ابراهی ــ ــاض مح ــ او، ری
ــط حمله  ــ ــری مثلث خ ــ امین گوی

ــکیل خواهند داد. ــ ــر را تش ــ الجزای

آمار به سود سوئیس
سوئیس در ۹ مسابقه رسمی اخیر 
ــورده و در این  ــ ــت نخ ــ ــود شکس ــ خ
ــت  ــ ــروزی به دس ــ ــش پی ــ مدت ش
ــن تیم  ــ ــن ای ــ ــت. همچنی ــ آورده اس
ــابقه اخیر  ــ ــی از ۱۴ مس ــ تنها در یک
ــک گل دریافت  ــ ــش از ی ــ ــود بی ــ خ
ــتحکام  ــ اس ــه  ــ ک ــاری  ــ آم ــرده؛  ــ ک
ــاگردان یاکین  ــ ــاختار دفاعی ش ــ س

ــد. ــ ــان می ده ــ ــی نش ــ را به خوب
ــز تنها  ــ ــر، الجزایر نی ــ ــوی دیگ ــ از س
ــابقه  ــ ــت در هفت مس ــ ــک شکس ــ ی
ــت، اما  ــ اخیر خود تجربه کرده اس
ــم در  ــ ــت این تی ــ ــار شکس ــ ــر چه ــ ه
ــر تیم های  ــ ــته براب ــ ــای گذش ــ ماه ه
ــورده و  ــ ــم خ ــ ــی رق ــ ــزرگ و مدع ــ ب
ــاره توانایی آنها  ــ همین موضوع درب
ــای قدرتمند  ــ ــا تیم ه ــ ــت ب ــ در رقاب

ــت. ــ ــی ایجاد کرده اس ــ تردیدهای
ــر دو  ــ ــر در ه ــ ــه الجزای ــ ــن اینک ــ ضم
ــوئیس  ــ ــی خود برابر س ــ تقابل قبل
ــون موفق  ــ ــت خورده و تاکن ــ شکس
ــن حریف  ــ ــل ای ــ ــروزی مقاب ــ ــه پی ــ ب

ــت. ــ ــده اس ــ اروپایی نش

اتریش به دنبال خلق شگفتی در شب حذفی جام جهانی
اسپانیا در سودای تداوم اقتدار

مرحله یک شانزدهم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶ پنجشنبه شب شاهد 
تقابل های  جذاب ترین  از  یکی 
تمام اروپایی خواهد بود، جایی که 
اسپانیا، قهرمان اروپا، در ورزشگاه 
سوفای کالیفرنیا به مصاف اتریش 
می رود. برنده این دیدار در مرحله 
بعد باید با برنده نبرد پرتغال و 
کرواسی روبه رو شود؛ موضوعی که 
اهمیت این مسابقه را دوچندان 

کرده است.

اسپانیا؛ دفاعی نفوذناپذیر 
رؤیای قهرمانی

شاگردان لوئیس دلافوئنته مطابق 
 H انتظار به عنوان صدرنشین گروه
راهی مرحله حذفی شدند. اسپانیا 
پس از تساوی در دیدار نخست برابر 
کیپ ورد، دو پیروزی متوالی مقابل 
اروگوئه و عراق به دست آورد و با 

هفت امتیاز صعود کرد.
اما آنچه بیش از هر چیز درباره 
 ، می کند جه  تو جلب  خا  و لار
استحکام فوق العاده ساختار دفاعی 
این تیم است. اسپانیا در هر سه 
مسابقه مرحله گروهی حتی یک 
گل دریافت نکرد و جالب تر اینکه 
هنوز هیچ تیمی نتوانسته در نیمه 
نخست مسابقات این جام، ضربه ای 
در چهارچوب دروازه اونای سیمون 

ثبت کند.
تیم دلافوئنته اکنون در ۳۴ مسابقه 
متوالی در وقت های قانونی و اضافه 
بدون شکست مانده و تنها یک بازی 
با رکورد تاریخی اسپانیا فاصله دارد. 
اگر این روند ادامه پیدا کند، لاروخا 
حتی می تواند رکورد ۳۷ بازی بدون 

شکست ایتالیا را نیز تهدید کند.

اتریش؛ تیمی که تا آخرین نفس 
می جنگد

اتریش شاید پرستاره ترین تیم این 
مرحله نباشد، اما روحیه جنگندگی 
این تیم یکی از مهم ترین دلایل 
حضورش در جمع ۳۲ تیم برتر جام 

است. جهانی 
شاگردان رالف رانگنیک در آخرین 
دیدار مرحله گروهی مقابل الجزایر 
تا آستانه حذف پیش رفتند، اما گل 
دقیقه ۹۶ ساشا کالایدزیچ تساوی 
۳-۳ را رقم زد و اتریش را به لطف 
تفاضل گل بالاتر نسبت به الجزایر، 

راهی مرحله حذفی کرد.
این صعود تاریخی، نخستین حضور 
اتریش در مراحل حذفی جام 
جهانی پس از ۷۲ سال محسوب 
می شود؛ آماری که نشان می دهد 
این تیم با انگیزه ای مضاعف پا به 

میدان خواهد گذاشت.

مالکیت توپ برابر پرس شدید
اسپانیا همچنان به سبک همیشگی 
خود بر پایه مالکیت توپ، گردش 
سریع پاس ها و کنترل کامل جریان 
مسابقه بازی می کند. حضور رودری، 
پدری و میکل مرینو در خط میانی، 
کیفیت بالایی به بازیسازی این تیم 
بخشیده و لامین یامال نیز در کنار 
اویارزابال، خطرناک ترین  میکل 
مهره های هجومی لاروخا محسوب 

. ند می شو
در مقابل، اتریش تیمی است که 
با فلسفه رالف رانگنیک شناخته 
می شود؛ پرس شدید، انتقال سریع 
توپ و بازی مستقیم. بازیکنانی 
مانند کنراد لایمر، مارسل سابیتزر 
در  می توانند  آرناتوویچ  مارکو  و 
عی  فا د هر  ی  برا حملات  ضد

دردسرساز شوند.
با این حال، تفاوت کیفیت فردی 
دو تیم همچنان به سود اسپانیاست 
و اتریش برای رقم زدن شگفتی 
باید یکی از بهترین نمایش های 
سال های اخیر خود را ارائه دهد.

وضعیت دو تیم
اسپانیا در آستانه این مسابقه با 
چند دغدغه در خط حمله روبه رو 
است. یرمی پینو، نیکو ویلیامز و 
ویکتور مونوز همچنان با مصدومیت 

دست وپنجه نرم می کنند و حضور 
آنها در این دیدار در هاله ای از ابهام 
قرار دارد. با این حال، الکس بائنا 
که گل پیروزی بخش برابر اروگوئه را 
به ثمر رساند، آماده است بار دیگر 

در ترکیب اصلی قرار بگیرد.
در سوی دیگر، مارکو آرناتوویچ و 
داوید آلابا پس از دیدار سنگین 
برابر الجزایر با ناراحتی جزئی از 
ناحیه زانو مواجه شدند، اما انتظار 
می رود هر دو به این مسابقه برسند 
و رانگنیک نیز تقریباً تمامی نفرات 
اصلی خود را در اختیار داشته باشد.

آمار به سود لاروخا
آخرین تقابل رسمی دو تیم به سال 
۲۰۰۹ بازمی گردد؛ دیداری که اسپانیا 
با نتیجه پرگل ۵ بر یک به پیروزی 
رسید. آخرین برد اتریش مقابل 
اسپانیا نیز مربوط به یک دیدار 

دوستانه در سال ۱۹۹۰ است.
لاروخا علاوه بر رکورد فوق العاده 
بدون شکست، در پنج مسابقه اخیر 
جام جهانی خود نیز اجازه نداده 
هیچ تیمی بیش از شش شوت به 
سمت دروازه اش روانه کند؛ آماری 
که نشان دهنده انسجام کم نظیر 

این تیم در فاز دفاعی است.

پیش بینی مسابقه
اتریش نشان داده تیمی سرسخت 
و تسلیم ناپذیر است، اما اختلاف 
کیفیت فنی، تجربه و عمق ترکیب 
دو تیم قابل انکار نیست. اگر 
اسپانیا مانند دیدارهای مرحله 
گروهی مالکیت بازی را در اختیار 
بگیرد، مهار یامال، پدری و رودری 
برای اتریشی ها بسیار دشوار خواهد 

. د بو
البته در مسابقات حذفی همیشه 
احتمال شگفتی وجود دارد، اما 
روی کاغذ اسپانیا شانس بیشتری 
برای صعود به مرحله یک هشتم 
نهایی و تقابل احتمالی با پرتغال یا 

کرواسی دارد.

 دوئلی دیگر بین اروپا و آفریقا
 سوئیس در آزمون جاه طلبی الجزایر



حسین برزگریاری / بازی های هفته سی و یکم 
در حالی طی امروز و فردا برگزار می شود که 
تکلیف دو تیم صعودکننده به لیگ برتر مشخص 
شده و رقابت های باقی مانده، بازی برای تعیین 
تیم راه یافته به مرحله پلی آف و سقوط دو تیم 
دیگر)غیر از داماش( به لیگ دسته دوم است. 
دو تیم صنعت نفت آبادان و سایپا رقابتی 
نزدیک برای رسیدن به پلی آف دارند. البته پارس 
جنوبی و حتی هوادار هم ناامید نبوده و روی 
کاغذ شانس هایی برای خودشان قائل هستند. 
نفتی های آبادان که حالا سیروس پورموسوی 
)سرمربی شان( را روی نیمکت ذوب آهن می بینند 
با مربی آکادمی شان باید در ارومیه به مصاف تیم 
نود بروند. مسابقه ای که فوق العاده برای هر دو 
تیم اهمیت دارد چرا که تیم صنعت برای رفتن 
به پلی آف و حفظ فاصله با دیگر مدعیان نباید 
امتیاز از دست بدهد و نودی ها هم برای بقا 

در لیگ حتماً باید سه امتیاز بازی خانگی را به 
دست آورند. آنها در صورت شکست شرایط شان 

در رده 17 جدول بسیار سخت تر خواهد شد.
سایپا هم بعد از باخت هفته گذشته شان حالا در 
خانه میزبان تیم انتهای جدولی شاهین نوشهر 
هستند. این بازی هم مثل بازی قبلی که به آن 
اشاره شد برای هر دو تیم از اهمیت بسیار زیادی 
برخوردار است. نوشهری ها هم اگر بدون امتیاز 
زمین را ترک کنند در دو هفته پایانی حق امتیاز 
دادن را ندارند. تیم کاراگستر هم که خطر سقوط 
را احساس می کند پذیرای نفت و گاز گچساران 
است. نفتی ها هم پس از برکناری محمود فکری 
حالا با مربی بومی شان به میدان می آیند. 
تساوی این بازی اگر چه برای آنها نتیجه قابل 
قبولی خواهد بود اما به درد میزبان نمی خورد. 
تیم شناورسازی قشم هم با فرشاد پیوس میزبان 
تیم صعودکرده مس شهربابک است. قشمی ها 

هم با 31 امتیاز کماکان خطر سقوط را احساس 
می کنند. آنها با کسب سه امتیاز این بازی تا 
حدود زیادی خیال شان از بقا راحت می شود. 
داماش گیان هم که هفته گذشته سقوطش 
به لیگ دسته دوم قطعی شد حالا در رشت 
از آریو اسامشهر پذیرایی می کند. رقابتی که 
نتیجه اش حتی برای میهمان خیلی اهمیتی 
ندارد. اما پارس جنوبی با رضا مهاجری که 
خودش را امیدوار به صعود می بیند در تهران به 
مصاف نیروی زمینی می رود. برای ابهری سرمربی 
نیروی زمینی پیروزی و جلب اعتماد مسئولان 
باشگاه خیلی اهمیت دارد. اما اگر پارسی ها با 
سه امتیاز به جم بروند آن وقت شاید معادلات 
تیم مدعی حضور در مرحله پلی آف تغییر کند.
نساجی هم که دو هفته پیش جشن صعود به 
لیگ برتر را در قائمشهر برگزار کرده حالا در 
خانه با تیم هوادار مصاف می دهد. جدال رضا 

عنایتی با تیم سابقش که با آنها لیگ برتری شده 
جذابیت های خاص خودش را دارد.

همچنین نتیجه بازی تیم های مس کرمان با 
پالایش نفت بندرعباس و بعثت کرمانشاه با فرد 

البرز هم تأثیر چندانی برای آنها ندارد.
پنجشنبه 11 تیر

نیروی زمینی- پارس جنوبی جم، ساعت 18:30
سایپا - شهرداری نوشهر، ساعت 18:30

جمعه 12 تیر
نفت و گاز گچساران- کارا گستر، ساعت 19

مس کرمان- پالایش نفت، ساعت 19:30
بعثت کرمانشاه- فرد البرز، ساعت 19:30

نود ارومیه- صنعت نفت آبادان، ساعت 19:30
داماش گیان- آریو اسامشهر، ساعت 19:30

نساجی مازندران-هوادار، ساعت 19:30
شناورسازی قشم- مس شهر بابک، ساعت 19:30
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 خداداد، خودرو و مسکن بانک شهر 
را پس داد

خداداد عزیزی اعام کرد قرار نیست در تیم 
پرسپولیس نقش مدیر را بپذیرد و در تیم تراکتور 
تبریز به کارش ادامه می دهد. عزیزی پس از بررسی 
شرایط موجود، فضای مدیریتی و اجرایی باشگاه 
ــی  ــاعد ارزیابـ ــکاری مسـ ــاز همـ ــرای آغـ ــپولیس را بـ پرسـ
ــور  ــه از حضـ ــم گرفتـ ــل تصمیـ ــن دلیـ ــه همیـ ــرده و بـ نکـ
ـــود در  ـــت خ ـــه فعالی ـــد و ب ـــر کن ـــگاه صرف نظ ـــن باش در ای
ــور ادامه دهد. شنیده ها حاکی از آن  باشگاه تراکتـ
است که پیش از این از سوی یکی از سهامداران 
باشگاه پرسپولیس یک دستگاه خودرو و یک واحد 
مسکونی برای عزیزی در نظر گرفته شده بود اما وی 
پس از انصراف از حضور در جمع سرخپوشان، هر دو 
مورد را تحویل داده و به این ترتیب پرونده حضورش 
در پرسپولیس به طور کامل بسته شده است. با 
این شرایط، به نظر می رسد حضور خداداد عزیزی 
در سمت سرپرستی پرسپولیس فعاً منتفی شده و 
ـــن  ـــرای ای ـــری را ب ـــه دیگ ـــد گزین ـــگاه بای ـــن باش ـــران ای مدی

ـــد. ـــاب کنن ـــئولیت انتخ مس
 

صدای پای اسکوچیچ در حوالی پرسپولیس
قصه  اوسمار  به سر  رسید

ـــا اوسمار  ـــران باشگاه پرسپولیس که روز سه شنبه ب مدی
ویه را جلسه مهمی را برگزار کرده بودند، دیروز 
ــر  ــاق نظـ ــه اتفـ ــرمربی بـ ــن سـ ــی ایـ ــرای جدایـ ــرانجام بـ سـ
رسیدند تا این سرمربی برزیلی به پایان کارش در جمع 
سرخپوشان برسد و نیمکت پرسپولیس را ترک کند. 
به این ترتیب اوسمار ویه را که پس از شکست مقابل 
ـــا مصوبه  چادرملو جایگاه خود را کاماً لرزان می دید، ب
دیروز هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس، جایگاه خود در 
این تیم را از دست داد و به این ترتیب پرسپولیس یک 
سرمربی جدید را برای فصل آینده خود خواهد داشت. 
در روزهای گذشته باشگاه پرسپولیس به صورت مداوم 
مشغول مذاکره با این سرمربی بود و تاش می کرد تا 
ـــا  ـــرای جدایی توافقی جلب کند و سرانجام ب نظر او را ب
تسویه حساب با این سرمربی، کارش در جمع قرمزها 
به پایان رسید. این سرمربی برزیلی فصل گذشته 
جایگزین وحید هاشمیان شد و شروع خوبی در 
ـــه  ـــرایط را تجرب ـــت ش ـــا نتوانس ـــت ام ـــپولیس داش ـــم پرس تی
ـــور  ـــپولیس حض ـــت پرس ـــه روی نیمک ـــازی ک ـــد. او در 15 ب کن
ـــا  ـــاند ت ـــت رس ـــه ثب ـــت را ب ـــاوی و 7 باخ ـــرد، 1 تس ـــت،7 ب داش
با آماری بسیار ضعیف نیمکت قرمزها را ترک کند. 
ـــد  ـــل جدی ـــرای فص ـــرارداد او ب ـــه ق ـــت ک ـــاد داش ـــمار اعتق اوس
هم جاری خواهد بود اما باشگاه پرسپولیس در نهایت 
ــالا در  ــاند و حـ ــب رسـ ــه تصویـ ــرمربی را بـ ــن سـ ــی ایـ جدایـ
ــد  ــود خواهـ ــد خـ ــرمربی جدیـ ــرارداد سـ ــای قـ ــار امضـ انتظـ
بود. البته بحث مطالبات 200هزار یورویی او هم 
مطرح بود که مشخص نشد این مبلغ را دریافت کرده 
ـــپولیس در  ـــر. پرس ـــا خی ـــت ی ـــرده اس ـــا ک ـــه را امض و توافقنام
دو فصل گذشته، اوسمار لوس ویه را، وحید هاشمیان، 
اسماعیل کارتال، کریم باقری و خوان کارلوس گاریدو را 
به عنوان سرمربی روی نیمکت خود داشت که همگی 

ـــد. ـــب کردن ـــی را کس ـــج ضعیف نتای

 رتبه بندی تیم ها
 در جدول لیگ یک مشخص شد

بر اساس اعام سازمان لیگ فوتبال مبنای 
ـــان  ـــس از پای ـــگ پ ـــدول لی ـــا در ج ـــگاه تیم ه ـــن جای تعیی
مسابقات، ابتدا بیشترین امتیاز کسب  شده در 
تمامی دیدارها خواهد بود. در صورت تساوی امتیاز 
میان دو یا چند تیم، ابتدا نتایج بازی های رودررو 
ـــد از  ـــرد. بع ـــرار می گی ـــاک ق ـــه م ـــدول جداگان ـــک ج در ی
این تفاضل گل و سپس گل زده در دیدارهای مستقیم 
ــداوم  ــورت تـ ــود. و در صـ ــد بـ ــه خواهـ ــده رتبـ تعیین کننـ
برابری شرایط تیم ها، تفاضل گل و گل زده در جدول 
کلی مسابقات مورد بررسی قرار می گیرد. همچنین 
در صورت برابری شرایط فوق و در رتبه  بندی نهایی، 
معیار بازی جوانمردانه )بر اساس مجموع نمرات 
منفی کارت  های زرد و قرمز( نیز لحاظ خواهد شد و 
در نهایت، در صورت ادامه شرایط، قرعه کشی ماک 

تصمیم گیری خواهد بود.
 

آغاز لیگ برتر فوتسال از ۳ مهر
فصل جدید رقابت های لیگ برتر فوتسال زنان 
از سوم مهرماه آغاز خواهد شد. برنامه ریزی این 
فصل با در نظر گرفتن برنامه های تیم ملی فوتسال 
بانوان انجام شده تا ضمن برگزاری منظم مسابقات، 
ـــم  ـــز فراه ـــان نی ـــازی ملی پوش ـــرای آماده س ـــت لازم ب فرص
ـــاری  ـــال ج ـــران آذر س ـــان ای ـــال زن ـــی فوتس ـــم مل ـــد. تی باش
باید در رقابت های داخل سالن آسیا که به میزبانی 
ریاض برگزار می شود حضور پیدا کند و به همین 
دلیل زمان بندی لیگ با هماهنگی برنامه های 
ـــزی  ـــاس برنامه ری ـــر اس ـــت. ب ـــده اس ـــم ش ـــم تنظی ـــن تی ای
ــد  ــل جدیـ ــابقات فصـ ــل مسـ ــم کامـ ــه، تقویـ صورت گرفتـ
لیگ برتر فوتسال زنان نیز به زودی از سوی سازمان 

ـــد. ـــد ش ـــام خواه ـــال اع ـــگ فوتس لی

بابایی مدیرعامل استقلال می شود؟
ـــد  ـــه چن ـــتقال ک ـــوزه اس ـــه ح ـــوط ب ـــای مرب ـــی از خبره یک
روزی است جلب توجه می کند این است که 
احتمال دارد محمودرضا بابایی به عنوان مدیرعامل 
در باشگاه استقال به فعالیت ادامه دهد. بابایی 
اکنون عضو هیأت مدیره باشگاه استقال است و 
مدت ها قبل نیز تحت عنوان مشاور مدیرعامل و 
ـــت  ـــه فعالی ـــتقال ب ـــگاه اس ـــی در باش ـــط عموم ـــر رواب مدی
پرداخته است. باشگاه استقال هنوز درباره انتخاب 
مدیرعامل اطاع رسانی رسمی نداشته و این موضوع 

ـــت. ـــود آورده اس ـــه وج ـــگاه ب ـــن باش ـــرای ای ـــکاتی ب مش
 

پرسپولیسی ها در جام جهانی چه کردند؟

خاموش و بدون دستاورد شخصی

با اینکه از حیث کمیت، تعداد 
بازیکنان پرسپولیس در جام جهانی 
قابل توجه بود و از این نظر درآمد 
قابل توجهی نصیب این باشگاه 
خواهد شد اما این بازیکنان شرایط 
جالبی در جام جهانی نداشتند و 
هیچ کدام به دستاورد شخصی دست 

. فتند نیا
قبل از تورنمنت امیرحسین محمودی 
از فهرست نفرات اصلی تیم ملی خط 
خورد و در شرایطی که تا یک روز قبل 
از بازی با نیوزیلند تصور می شد جای 
یکی از بازیکنان مصدوم تیم ملی را 
بگیرد اما در نهایت این اتفاق نیفتاد 
تا تنها کنار تیم ملی باشد. حضور 
در جام جهانی برای مهاجم 19 ساله 
پرسپولیس البته یک تجربه بزرگ بود 
چرا که او پس از حضور در تیم های 
پایه و یک نیم فصل حضور در تیم 
بزرگسالان پرسپولیس)فقط چهار 
بازی( به یکباره راهی مهم ترین و 
بزرگترین تورنمنت فوتبالی جهان 
شد و با اینکه در اسکواد نهایی قرار 
نگرفت اما تجربه و اندوخته مناسبی 

از این تورنمنت به دست آورد.
با این حساب پرسپولیس چهار 
بازیکن در تیم ملی ایران داشت اما 
یکی از آنها اصاً بازی نکرد و یکی 
خیلی کم و فقط در بازی اول به 
میدان رفت و از بین دو بازیکن دیگر 
فقط میاد محمدی در بازی مقابل 

مصر نمایش خوبی داشت.
مطابق انتظار و برخاف آنچه اوایل 
فصل قبل به نظر می رسید پیام 
نیازمند دروازه بان ذخیره تیم ملی 
در این تورنمنت بود و مثل جام 
جهانی 2022 هیچ مسابقه ای به او 
نرسید. نیازمند در 31 سالگی دومین 
جام جهانی خود را بدون بازی پشت 
سر گذاشت و حالا شانس زیادی 
برای حضور در سومین جام جهانی و 
شکستن این طلسم نخواهد داشت 
چرا که چهار سال بعد 35 ساله 

می شود.
علی علیپور که اولین جام جهانی 
خود را در 30 سالگی تجربه کرد در 
بازی نخست مقابل نیوزیلند از دقیقه 
53 به جای شهریار مغانلو وارد میدان 
شد و اصاً نمایش خوبی نداشت. 
همین نمایش باعث شد او در دو 
بازی بعدی هرگز به میدان نرود در 
حالی که حداقل در بازی با مصر نیاز 
به نیروی تهاجمی بیشتری در میدان 
داشتیم. علیپور هم احتمالاً با یک 
بازی حدوداً یک نیمه ای به کار خود 
پایان خواهد داد چرا که بعید است 
در 34 سالگی جام جهانی بعدی را 
تجربه کند مگر اینکه تا آن زمان 
باز هم خبری از پوست اندازی و 

جوانگرایی در تیم ملی نباشد!
که  ن  دگا ا نی ز کنعا حسین  محمد
دومین جام جهانی خود را در 32 
سالگی تجربه کرد -در جام جهانی 
قطر یک نیمه مقابل انگلیس بازی 
کرده بود– در بازی نخست مقابل 
نیوزیلند نیمکت نشین بود اما با 
تغییر سیستم و حضور سه مدافع 
مرکزی مقابل بلژیک در ترکیب اصلی 
قرار گرفت که بد کار نکرد و تعویض 

هم نشد. او در این مسابقه حتی یک 
شانس گلزنی داشت که با درخشش 
کورتوا نتوانست نام خود را در بین 
گلزنان ایران در تاریخ این تورنمنت 
ثبت کند. کنعانی مقابل مصر هم 
فیکس بود اما بعد از دریافت کارت 
زرد و تغییر سیستم تیم ملی بین 
دو نیمه تعویض شد تا به کار خود 
در این جام با یک بازی کامل و یک 
بازی یک نیمه ای پایان دهد. کنعانی 
هم برای رفتن به جام جهانی بعدی 
که 36 ساله خواهد شد، شانسی 

نخواهد داشت.
نفر چهارم میاد محمدی بود که 
بیشتر از بقیه بازی کرد. میاد در 

بازی با نیوزیلند و مصر فیکس بود و 
تعویض هم نشد اما بازی با بلژیک را 
از روی نیمکت شروع کرد و از دقیقه 
66 جای احسان حاج صفی را گرفت. 
محمدی در بازی با مصر یکی از 
بهترین بازیکنان تیم ملی بود و 
با مانور تماشایی و شوت فنی اش 
پایه گذار گل شد. او در 32 سالگی 
سومین جام جهانی اش را تجربه کرد 
و فقط در بازی آخر نمایش خوبی 

. شت ا د
با نگاهی به عملکرد و میزان حضور 
چهار نماینده پرسپولیس در تیم 
ملی و در تورنمنتی که پشت سر 
گذاشتند، می توان گفت هیچ کدام از 

آنها دستاورد شخصی خاصی نداشتند 
و حتی محمدی که قراردادش با 
پرسپولیس به پایان رسیده و به نظر 
نمی رسد در این باشگاه بماند بعید 
است با پیشنهاد خاصی مواجه شود.

 
 نه اورونوف درخشید

 نه سرگیف گل زد
دو ملی پوش ازبک پرسپولیس هم 
در جام جهانی کاری از پیش نبردند 
و بعید است با پیشنهادی بعد از این 

تورنمنت مواجه شوند.
یکن  ز با که  ف  نو و ور ا ن  ستو و ا
ز  ا بعد  د  بو بک ها  ز ا فیکس 
نمایش ناامیدکننده مقابل کلمبیا 

نیمکت نشین شد و در دیدار با پرتغال 
اصاً بازی نکرد. او در بازی سوم 
مقابل کنگو هم از دقیقه 73 جای 

فیض الله اف به میدان رفت.
مهاجم  که  هم  سرگیف  ایگور 
نیمکت نشین بود در بازی اول و در 
سومین دقیقه وقت های تلف شده 
جای شومودروف را گرفت، در بازی 
دوم از دقیقه 72 و در دیدار سوم از 

دقیقه 82 وارد میدان شد.
در این تورنمنت نه اورونوف پاس 
گل داد و درخشید، نه سرگیف گل زد 
تا آنها هم مثل ملی پوشان داخلی 
پرسپولیس سودی از این تورنمنت 

نبرده باشند.

با نگاهی به 
عملکرد و 

میزان حضور 
چهار نماینده 

پرسپولیس 
در تیم ملی و 

در تورنمنتی 
که پشت سر 

گذاشتند، 
می توان گفت 

هیچ کدام از 
آنها دستاورد 

شخصی 
خاصی 

نداشتند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

هفته سی و دوم لیگ آزادگان

یکی برای پلی آف، دو تیم دنبال فرار از سقوط

علی تاجرنیا بار دیگر از »اخبار مثبت« درباره پرونده 
باز شدن پنجره نقل وانتقالات استقال سخن گفته 
است! جمله ای که دیگر برای هواداران این باشگاه 
تازگی ندارد. ماه هاست که همین ادبیات تکرار 
می شود: خبر منفی نیست، امیدواریم، مدارک 
کامل شده، این بار شرایط متفاوت است و عباراتی 
از این دست. اما پرسش اساسی همچنان بی پاسخ 
مانده است؛ اگر همه چیز مثبت است، چرا پنجره 
نقل وانتقالات استقال هنوز بسته است؟ از زمانی 
که فیفا در پرونده منتظر محمد رأی خود را صادر 
کرد، مدیران استقال بارها از نزدیک بودن پایان 
این محرومیت سخن گفتند.  اما زمان قابل توجهی 
گذشته و اتفاقی رخ نداده است. نقل وانتقالات نیز 
چند وقتی است آغاز شده و باشگاهی که باید برای 
فصل آینده تیمش را ببندد، همچنان امکان ثبت 
قرارداد بازیکنان جدید را ندارد. این واقعیتی است 
که با مصاحبه های امیدوارکننده تغییر نمی کند. 

آنچه بیش از همه جای سؤال دارد، عملیات پنهانی 
و مبهمی است که مدیران باشگاه از آن سخن 
می گویند وهیچ گاه درباره جزئیاتش توضیحی ارائه 
نمی دهند. تاجرنیا می گوید مدارک تکمیل شده 
است. سؤال این است که این مدارک چیست؟ چه 
مستندات جدیدی به فیفا ارائه شده که اکنون این 
میزان خوشبینی ایجاد کرده است؟ آیا دفاع حقوقی 
باشگاه بر پایه اسناد تازه ای است یا صرفاً درخواستی 
مجدد برای تجدیدنظر ارائه شده است؟ بدیهی است 
که ممکن است همه اسناد حقوقی قابل انتشار 
نباشد، اما هیچ مانعی برای ارائه یک گزارش شفاف 
از روند پرونده وجود ندارد. هواداران استقال حق 
دارند بدانند باشگاه شان دقیقاً چه اقدامی انجام 
داده و بر چه اساسی مدیران تا این اندازه امیدوار 
هستند. اینکه تنها یک مدیر مدام از اخبار مثبت 
سخن بگوید، بدون آنکه حتی یک سند، گزارش یا 
توضیح فنی در اختیار افکار عمومی قرار گیرد، بیش 
از آنکه اعتماد ایجاد کند، ابهام می آفریند. موضوع 
مهم تر، سابقه چنین پرونده هایی در فیفاست. آیا 
تاکنون سابقه داشته که فیفا پس از صدور چنین 
محرومیتی، صرفاً با ارائه مستندات جدید رأی خود را 

تغییر دهد؟ دست کم در فوتبال ایران نمونه شاخصی 
از چنین اتفاقی به یاد نمی آید. معمولاً زمانی که 
محرومیت نقل وانتقالاتی اعمال می شود، یا بدهی 
پرداخت می شود یا باشگاه از مسیرهای حقوقی 
مشخص و با دلایل کاماً مستحکم موفق به تغییر 
رأی می شود، اتفاقی که چندان رایج نیست. اگر 
مدیران استقال معتقدند پرونده این بار متفاوت 
است، باید تفاوت آن را برای افکار عمومی توضیح 
دهند. سکوت درباره جزئیات و در مقابل، تکرار 
وعده های امیدوارکننده، نه تنها مشکلی را حل 
نمی کند، بلکه انتظارات را نیز بالا می برد. اگر در 
نهایت نتیجه ای حاصل نشود، این وعده های مکرر 
بیش از هر چیز به اعتبار مدیران باشگاه آسیب 
خواهد زد. بدون تعارف باشگاه استقال در برابر 
میلیون ها هوادار مسئول است. وقتی نقل وانتقالات 
آغاز شده و تیم از جذب بازیکن محروم است، دیگر 
زمان کلی گویی نیست. اگر مستندات جدیدی وجود 
دارد که می تواند رأی فیفا را تغییر دهد، دست کم 
باید چهارچوب آن برای افکار عمومی تشریح شود 
در غیر این صورت، این روند چیزی جز ادامه یک 

عملیات مبهم و بی سرانجام نخواهد بود. 

در حالی که پنجره نقل وانتقالات استقلال همچنان بسته است 

وعده درمانی تاجرنیا تمامی ندارد

حسین طیبی، کاپیتان تیم ملی فوتسال ایران، با عملکرد 
درخشان در رقابت های ملی و باشگاهی و رأی کارشناسان، 
عنوان بهترین بازیکن فوتسال ایران در سال 1404 را کسب 
کرد. حسین طیبی که سال هاست بازوبند کاپیتانی تیم ملی 
را بر بازو دارد، یکی از پرافتخارترین فوتسالیست های تاریخ 
ایران و آسیا به شمار می رود و در کارنامه خود افتخارات 
متعدد داخلی و بین المللی را ثبت کرده است. این بازیکن 
باتجربه همچنین با بیش از ۲۰۰ گل ملی، در جمع برترین 
گلزنان تاریخ تیم ملی فوتسال ایران قرار دارد و همچنان از 
چهره های تأثیرگذار این رشته در کشور محسوب می شود. 
کسب عنوان آقای گل لیگ برتر فوتسال پس از چندین فصل 
دوری از این رقابت ها با ثبت ۲۸ گل در ۲۲ مسابقه، قهرمانی 

و کسب عنوان آقای گل مشترک جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ 
با ۶ گل، قهرمانی در بازی های همبستگی کشورهای اسامی 
۲۰۲۵، نایب قهرمانی در تورنمنت بین المللی تایلند ۲۰۲۵ 
همراه با عنوان برترین بازیکن مسابقات، کسب عناوین 
برترین بازیکن و آقای گل مقدماتی جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ 
و همچنین حضور در فهرست ۱۰ بازیکن برتر جهان در سال 
۲۰۲۵، تنها بخشی از افتخارات کاپیتان مشهدی تیم ملی در 
سالی فراموش نشدنی بود. او در سال گذشته همراه با گهر 
زمین سیرجان موفق به کسب عنوان قهرمانی لیگ برتر 
نشد، اما به عنوان رهبر و یکی از تأثیرگذارترین بازیکنان 
این تیم، نقش بسزایی در ثبت رکورد ۱۸ مسابقه بدون 

شکست داشت.

نمایش بسیار خوب علیرضا بیرانوند در بازی های 
جام جهانی باعث شد تا خیلی زود حرف و حدیث ها 
درباره پیشنهاد خارجی این دروازه بان به گوش برسد 
اما ظاهراً نه تنها او راهی خارج از کشور نخواهد شد، 
بلکه بیرانوند باید قبل از شروع بازی های لیگ آینده 
لباس سربازی بر تن کند. این دروازه بان ملی پوش 
کشورمان در حالی مشمول خدمت سربازی شده است 
که یک سال دیگر با تراکتور قرارداد دارد اما او در پایان 
شهریورماه 1405 یعنی حدود 2 ماه دیگر سرباز است و 
دیگر مجوز بازی در لیگ برتر را ندارد؛ مگر اینکه راهی 
یک تیم نظامی شود و خدمت مقدس سربازی خود را 
پشت سر بگذارد. هر چند شنیده می شود وعده هایی 

به بازیکنان تیم ملی برای معافیت از سربازی در صورت 
صعود به مرحله حذفی جام جهانی داده شده بود، اما 
با حذف تیم ملی در دور اول، این اتفاق رخ نخواهد داد. 
براساس قانون، بیرانوند همه سنوات تحصیلی خودش 
را به پایان رسانده و برابر قانون اجازه حضور در مقطع 
بالاتر تحصیلی را هم ندارد، لذا تنها راه ممکن برای 
دروازه بان ملی پوش رفتن به اجباری است. سال گذشته 
بیرانوند صحبت هایی درباره شرکت در آزمون دکتری و 
ادامه تحصیل برای استفاده از معافیت تحصیلی مطرح 
کرد اما او از تمام سنوات تحصیلی خود استفاده کرده 
و دیگر امکان عقب انداختن خدمت سربازی خود به 

دلیل تحصیل در مقطع دکتری ندارد.

با پایان یافتن سنوات تحصیلی برای دروازه بان تیم ملی

بیرانوند سرباز می شود
سن برای حرفه ای ها یک عدد است

طیبی برترین بازیکن با 200 گل ملی

مجتبی حسین مرشدی
خبر نگار



جام جهانی6
پنجشنبه  11 تیر 1405  شماره 8152

روایت

 مردی در آستانه صدمین بازی
میراث اسکالونی

ایمان گودرزی/ لیونل اسکالونی سرمربی تیم 
ملی آرژانتین، در دیدار مقابل کیپ ورد در مرحله 
یک شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، صدمین بازی 
خود را به عنوان سرمربی آلبی سلسته تجربه خواهد 
کرد. او که پس از جام جهانی ۲۰۱۸ هدایت این تیم 
را بر عهده گرفت، نه تنها تیمی بحران زده را به اوج 
بازگرداند، بلکه با سبک مربیگری منحصربه فرد خود، 

نامش را در تاریخ فوتبال آرژانتین جاودانه کرد.
  

کارنامه ای درخشان
اسکالونی تا پیش از این دیدار، در ۹۹ بازی هدایت 
آرژانتین را بر عهده داشته و با ثبت ۷۲ پیروزی، ۱۸ 
تساوی و تنها ۹ شکست، یکی از موفق ترین سرمربیان 
تاریخ این تیم محسوب می شود. سنگین ترین 
شکست دوران مربیگری او به دیدار دوستانه سال 
۲۰۱۹ مقابل ونزوئلا برمی گردد؛ مسابقه ای که آرژانتین 
با نتیجه ۳-۱ مغلوب شد و بسیاری را غافلگیر کرد. اما 
از آن روز تاکنون، آرژانتین تحت هدایت او به یکی از 

قدرتمندترین تیم های جهان تبدیل شده است.
 

جام هایی که تاریخ را تغییر دادند
کسب  در  او  درخشان  کارنامه  آمار،  از  مهم تر 
جام هاست؛ قهرمانی در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، 
کوپا آمه ریکا ۲۰۲۱ و ۲۰۲۴ و همچنین فینالیسیما. این 
افتخارات، اسکالونی را در کنار بزرگ ترین سرمربیان 
تاریخ آرژانتین قرار داده است. او تیمی ساخت که نه 
تنها نتیجه گرا بود، بلکه با سبکی چشمنواز و متحد، 

دل هواداران را به دست آورد.
  

آرژانتین پنج قدم تا جاودانگی
صدمین بازی اسکالونی در جام جهانی شروع یک 
ماجرای هیجان انگیز است؛ جایی که آرژانتین تنها 
پنج مسابقه تا ثبت یک دستاورد تاریخی فاصله دارد: 
قهرمانی در دو جام جهانی متوالی، افتخاری که در 
دوران مدرن فوتبال هیچ تیمی به آن نرسیده است، 
هرچند ایتالیا و برزیل در دهه های گذشته موفق به 
فتح دو جام جهانی پیاپی شده بودند. حالا آرژانتین 
با اسکالونی، به دنبال تکرار این شاهکار و نوشتن 

صفحه ای جدید در تاریخ فوتبال جهان است.
 

همراهان همیشگی اسکالونی
 در میان بازیکنانی که زیر نظر اسکالونی به میدان 
رفته اند، رودریگو دی پائول و لیونل مسی بیشترین 
تعداد بازی را انجام داده اند. مسی همچنین با ۵۹ 
گل بهترین گلزن دوران مربیگری اسکالونی است و 
لائوتارو مارتینز با ۳۸ گل در رتبه بعدی قرار دارد. این 
آمار نشان می دهد که اسکالونی چگونه توانسته است 
از ستاره های خود بهترین عملکرد را بگیرد و تیمی 

متحد و هماهنگ بسازد.
 

آینده اسکالونی؛ ماندن یا رفتن؟
هنوز مشخص نیست پس از پایان جام جهانی چه 
تصمیمی درباره آینده این سرمربی گرفته خواهد شد. 
قرارداد او در پایان سال جاری به پایان می رسد 
و کلودیو تاپیا، رئیس فدراسیون فوتبال 
آرژانتین، بارها اعلام کرده که اسکالونی 
تا هر زمان که خودش بخواهد می تواند 
هدایت آلبی سلسته را بر عهده داشته 
باشد. با این حال، اسکالونی تاکنون درباره 
آینده اش اظهارنظر نکرده و به نظر می رسد 
تصمیم نهایی او تا حد زیادی به عملکرد 
آرژانتین در جام جهانی بستگی 

داشته باشد.
به  اکنون   اسکالونی که 
بازی گی یرمو   ۱۲۴ رکورد 
استابیله، اسطوره نیمکت 
آلبی سلسته نزدیک شده 
است این فرصت را دارد 
که از نظر تعداد بازی 
نیز به این رکورد برسد. 
غ از این آمار، او  اما فار
پیش از این جایگاه خود 
را در تاریخ فوتبال آرژانتین 

تثبیت کرده است.
 

میراثی که جاودانه شد
لیونل اسکالونی در روز صدمین 
بازی خود، نه تنها به یک عدد 
تاریخی دست خواهد یافت، 
بلکه بار دیگر یادآوری خواهد 
کرد که چگونه یک مربی 
با  کم تجربه،  و  جوان 
هوش  اعتمادبه نفس، 
تاکتیکی و ارتباط عاطفی 
با بازیکنان، می تواند 
تیمی را به اوج برساند. 
او اکنون در آستانه ثبت 
بزرگتر  دستاورد  یک 
است؛ قهرمانی متوالی 
در جام های جهانی. 
اگر آرژانتین بتواند 
را محقق  رویا  این 
کند، نام اسکالونی 
ر  د همیشه  ی  ا بر
ین  گ تر ر بز ر  کنا
اسطوره های فوتبال 
قرار خواهد گرفت.

»کوینتو پارتیدو« پس از ۴ دهه دفن شد

شکستن طلسم ۴۰ ساله با رائولِ پیر

 جام جهانی ۲۰۲۶ سرانجام قفل سنگین، کهنه 
و کابوس وار تاریخ فوتبال مکزیک را شکست. 
برای مکزیکی ها، پیروزی خیره کننده و تاریخی 

۲ بر صفر برابر اکوادور، تنها یک بلیت صعود به 
مرحله بعدی نبود؛ بلکه پایان بخش یک شکنجه 
۴۰ ساله، فروریختن »طلسم بازی پنجم« و فریاد 
آزادی یک ملت در میان رعد و برق و طوفان 
مکزیکوسیتی بود. شبی که تاریخ کونکاکاف ورق 
خورد تا مکزیک برای نخستین بار پس از چهار 

دهه، بوی صعودِ واقعی را استشمام کند.
 آخرین باری که مکزیک موفق به پیروزی در یک 
مرحله حذفی جام جهانی شده بود، به ۱۵ ژوئن 
۱۹۸۶ بازمی گشت؛ زمانی که آنها در همین ورزشگاه 
پیر و مخوف »آزتکا« با ۲ گل بلغارستان را اوت 
کردند، اما در یک چهارم نهایی در ضربات پنالتی 
تسلیم آلمان غربی شدند. از همان سال تا ۲۰۲۶، 
مکزیک در هفت دوره متوالی جام جهانی )۱۹۹۴ تا 
۲۰۱۸( دقیقاً در نخستین بازی حذفی )یک هشتم( 
شکست خورد تا کابوس »طلسم بازی پنجم« 
)Quinto Partido( متولد شود؛ الگویی تکراری 
که می گفت این تیم همیشه در گروهی پادشاهی 
می کند اما در بازی پنجم تورنمنت کشته می شود! 

آنها حتی در قطر ۲۰۲۲ در همان گروهی اوت شدند 
تا پیش از بازی با اکوادور، با هشت شکست متوالی 
در مراحل حذفی، طولانی ترین رکوردِ ناکامی تاریخ 

جام جهانی را یدک بکشند.
 بازی سرنوشت با اکوادور به دلیل طوفان و 
صاعقه های شدیدِ مکزیکوسیتی با یک ساعت 
تأخیر آغاز شد، اما انگار آسمان هم داشت برای 
این غسل تعمید آماده می شد. مکزیک برد و 
۴۰ سال حقارت تاریخی را زیر چمن های آزتکا 
دفن کرد. درام اصلی روی نیمکت بود؛ جایی 
که خاویر آگیره، سرمربی ۶۷ ساله و کهنه کار 
مکزیک که خودش در سال ۱۹۸۶ به عنوان 
هافبک درون زمین بود، با چشمانی سرخ گفت: 
»من یکی از همان نسلِ حسرت زده هستم که 
هرگز نتوانستم بازی پنجم را به عنوان مربی در 
کره-ژاپن و آفریقای جنوبی تجربه کنم. همیشه در 
حذفی گیر می کردیم... اما امروز ما یک خانواده 
واقعی بودیم.« آگیره که برای سومین دوره متفاوت 
هدایت تیم ملی کشورش را بر عهده داشت، با 

همان صراحت لاتین خود اعلام کرد که برای 
جشن گرفتن این حماسه، امشب به یک جشن 

بزرگ نیاز دارد!
 این پیروزی ۲ بر صفر، یک دفترچه تاریخی از 
رکوردهای دست نیافتنی را به جا گذاشت. از گیلبرتو 
مورا که حالا در تعقیب پله است شروع کنیم؛ این 
پدیده نوجوان و ۱۷ ساله با حضور در ترکیب اصلی 
مکزیک، به دومین بازیکن جوان تاریخ تبدیل شد 
که در مرحله حذفی جام جهانی به میدان رفته 
است؛ رکوردی بی نظیر که او را مستقیماً پشت 
سر »پله«، اسطوره ابدی برزیل در جام جهانی 
۱۹۵۸ قرار داد. رائول خیمنز و پیرمردِ تمام نشدنی 
مکزیکی ها با ۳۵ سال و ۵۶ روز سن، مسن ترین 
بازیکن تاریخ فوتبال مکزیک شد که در یک مرحله 
حذفی جام جهانی دست به گلزنی می زند. و البته 
مکزیک با این کلین شیت، تعداد بازی های بدون 
شکست خود در دژِ آزتکا در تاریخ جام جهانی را به 

۱۰ رساند. عدد 
 این نخستین بار در تاریخ جام جهانی بود که 

تیمی از منطقه کونکاکاف )آمریکای شمالی و مرکزی( 
موفق می شود تیمی از منطقه کونمبول )آمریکای 
جنوبی( را در یک مرحله حذفی از پیش رو بردارد. 
مکزیک در حالی پا به این مسابقه گذاشت که 
در مرحله گروهی در کنار فرانسه و آرژانتین، تنها 
تیم هایی بودند که با ۳ برد متوالی، ۹ امتیاز کامل، 
۶ گل زده و بدون حتی یک گل خورده، ماتریکسِ 
ترس را برای رقبای خود ترسیم کرده بودند. 
شاگردان آگیره حالا باید در مرحله یک هشتم 
نهایی )Round of 16( روز یکشنبه در همین 
جهنمِ آزتکا به مصاف برنده نبرد انگلستان و 
جمهوری دموکراتیک کنگو بروند. این بازی یک 
فکت استراتژیک دارد؛ از مرحله یک چهارم نهایی 
به بعد، تمامی بازی های جام جهانی ۲۰۲۶ به 
خاک ایالات متحده منتقل خواهد شد و این دیدار، 
آخرین فرصت آزتک ها برای بهره مندی از اتمسفر 
کرکننده هواداران خودی در خانه است. طلسم ۴۰ 
ساله خاکستر شد؛ حالا پیرمردهای مکزیکوسیتی 
به چیزی فراتر از یک چهارم نهایی فکر می کنند.

اولیسه با دو 
پاس گل، بار 

دیگر نقش 
تعیین کننده 
خود را نشان 

داد، اما ارزش 
واقعی عملکرد 

او تنها در 
آمار خلاصه 

نمی شود. تنوع 
پاس ها، دید 

فوق العاده 
تغییر ریتم 

بازی و توانایی 
شکستن 

خطوط دفاعی 
باعث شده 

بسیاری او 
را مهم ترین 

مکمل امباپه 
بدانند

جام جهانی ۲۰۲۶ تا اینجای کار، 
تورنمنتی سرشار از غافلگیری بوده 
آلمان،  است. حذف زودهنگام 
صعودهای دشوار برزیل، مراکش و 
پاراگوئه و پیروزی های دقیقه آخری 
بسیاری از مدعیان نشان داده که 
هیچ مسابقه ای از پیش برنده ندارد. 
اما در میان این هرج ومرج، یک تیم 
با آرامش، انسجام و اقتدار مسیر 

خود را طی کرده است؛ فرانسه.
شاگردان دیدیه دشان در مرحله 
یک شانزدهم نهایی با برتری قاطع ۳ 
بر صفر برابر سوئد، شاید کامل ترین 
نمایش خود در این جام را ارائه 
کردند. نتیجه ای که بیش از هر چیز، 
قدرت همه جانبه فرانسوی ها را به 
رخ کشید؛ تیمی که نه تنها برنده 
می شود، بلکه حریفان را از نظر فنی 
و تاکتیکی نیز کاملاً تحت سلطه قرار 

. هد می د

خط حمله  ترسناک
برتری فرانسه تنها به نتیجه خلاصه 
به  را  تیم  این  آنچه  نمی شود. 
جدی ترین مدعی قهرمانی تبدیل 
کرده، تنوع راه های رسیدن به گل 
است. کیلیان امباپه، عثمان دمبله، 
بردلی بارکولا و مایکل اولیسه، چهار 
بازیکنی هستند که مقابل سوئد 
مستقیم  نقش  گل ها  در  همگی 
داشتند؛ دو گل از امباپه، دو پاس گل 
از اولیسه و نمایش هایی درخشان از 

دمبله و بارکولا.
هماهنگی این چهار نفر، بزرگ ترین 
سرمایه تیم دشان است. سرعت، 
تکنیک، جابه جایی های مداوم و 
آزادی عمل در حمله باعث شده 
مدافعان حریف تقریباً هیچ راهکاری 
برای مهار آنها نداشته باشند. سوئد 
حتی با آرایش تدافعی پنج و گاهی 
شش مدافع نیز نتوانست جریان 

حملات فرانسه را متوقف کند.

فرانسه در این دیدار ۲۵ بار به 
سمت دروازه سوئد شوت زد که ۱۲ 
ضربه آن در چهارچوب بود؛ آماری 
که به خوبی میزان برتری این تیم 
را نشان می دهد. اگر بدشانسی در 
ضربات به تیر دروازه نبود، اختلاف 
می توانست بسیار سنگین تر از سه 

. باشد گل 

اولیسه؛ مغز متفکر نسل جدید
اگر امباپه ستاره اصلی فرانسه باشد، 
مایکل اولیسه را باید مغز متفکر این 
تیم دانست. هافبک خلاق فرانسوی 
در تمام نقاط زمین حضور داشت؛ 
از عقب زمین برای آغاز حملات تا 
حضور میان خطوط دفاعی سوئد و 

خلق موقعیت های متعدد.
اولیسه با دو پاس گل، بار دیگر نقش 
تعیین کننده خود را نشان داد، اما 
ارزش واقعی عملکرد او تنها در آمار 
خلاصه نمی شود. تنوع پاس ها، دید 
فوق العاده، تغییر ریتم بازی و توانایی 
شکستن خطوط دفاعی باعث شده 
بسیاری او را مهم ترین مکمل امباپه 

بدانند.
تیری آنری که سابقه همکاری با 
اولیسه را دارد، پیش تر گفته بود 
اگر امباپه مهم ترین ستاره فرانسه 
است، اولیسه مهم ترین بازیکن این 
تیم محسوب می شود؛ تعریفی که 
برابر سوئد بیش از هر زمان دیگری 

مصداق پیدا کرد.

امباپه در تعقیب تاریخ
با  همچنان  نیز  امباپه  کیلیان 
سرعتی باورنکردنی در حال شکستن 
رکوردهاست. کاپیتان فرانسه با دو گل 
مقابل سوئد تعداد گل های خود در 
این جام را به شش رساند و مجموع 
گل هایش در مسابقات جام جهانی 
را به ۱۸ گل در ۱۸ بازی افزایش داد.

او اکنون بهترین گلزن تاریخ مراحل 
حذفی جام جهانی محسوب می شود 
و تنها یک گل با رکورد تاریخی لیونل 
مسی فاصله دارد. با این روند، 
بسیاری معتقدند ثبت رکوردهای 

جدید تنها مسأله زمان خواهد بود.
جالب اینکه پس از گل نخست، 
امباپه مستقیماً به سمت دیدیه 
دشان رفت و او را در آغوش گرفت. 
سرمربی فرانسه نیز هنگام تعویض 
ستاره تیمش با احترام مقابل او 
تعظیم کرد؛ صحنه ای احساسی که 
به دلیل درگذشت مادر دشان در 
روزهای گذشته، بازتاب گسترده ای 

. شت ا د

نقطه ضعف
هیچ تیمی بی نقص نیست و فرانسه 
نیز از این قاعده مستثنی نیست، اما 
پیدا کردن ضعف های جدی این تیم 

کار آسانی نیست.
به دو مدافع  ابهام ها  مهم ترین 
کناری بازمی گردد. ژول کونده در 
سمت راست و لوکاس دینیه در جناح 
چپ بیشتر وظایف دفاعی را انجام 
می دهند و در خلق بازی نسبت به 
سایر ستاره های تیم تأثیر کمتری 

دارند.
در خط میانی نیز اورلین شوامنی و 
آدرین رابیو بیشتر به خاطر قدرت 
فیزیکی و ویژگی های دفاعی شناخته 
می شوند تا خلاقیت. اگر تیمی بتواند 
با پرس شدید جریان بازی فرانسه را 
مختل کند، شاید بتواند این ضعف 

نسبی را هدف قرار دهد.
با این حال، کمتر تیمی حاضر است 
چنین ریسکی انجام دهد؛ زیرا جلو 
کشیدن خطوط دفاعی به معنای باز 
گذاشتن فضا برای امباپه، دمبله و 
بارکولا خواهد بود؛ فضایی که معمولاً 
به قیمت دریافت گل تمام می شود.

از سوی دیگر، حضور بازیکنانی مانند 
مانو کونه، وارن زئیر امری و حتی 
رایان چرکی روی نیمکت، دست 
دشان را برای تغییر روند مسابقه 

کاملاً باز گذاشته است.

نسل تازه، انگیزه ای تازه
یکی از مهم ترین دلایل موفقیت 
فرانسه، پوست اندازی موفق این 
تیم پس از جام جهانی ۲۰۲۲ است. 

خروج بازیکنانی مانند هوگو لوریس، 
و  گریزمان  آنتوان  واران،  رافائل 
اولیویه ژیرو نه تنها خأ بزرگی ایجاد 
نکرد، بلکه فرصت درخشش نسل 

جدید را فراهم آورد.
بارکولا، اولیسه و دزیره دوئه، با 
میانگین سنی بسیار پایین، انرژی 
تازه ای به ترکیب فرانسه بخشیده اند. 
دشان این روند را »اکسیژن رسانی« 
به تیم ملی فرانسه توصیف کرده؛ 
تغییری که تاکنون کاملاً موفق بوده 

. ست ا

مسیر هموار تا فینال؟
فرانسه تاکنون هر چهار مسابقه 
خود را با پیروزی پشت سر گذاشته، 
۱۴ گل زده و تنها دو گل دریافت کرده 
است. علاوه بر کیفیت فنی، برنامه 
مسابقات نیز تا حدی به سود این 
تیم بوده؛ چرا که بیشتر دیدارهای 
خود را در منطقه شمال شرقی آمریکا 
برگزار کرده و با شرایط ورزشگاه ها و 

زمین مسابقات کاملاً آشناست.
مرحله بعدی، پاراگوئه حریف فرانسه 
خواهد بود؛ تیمی که با حذف 

آلمان شگفتی ساز شده اما روی 
کاغذ از نظر کیفیت قابل مقایسه با 
شاگردان دشان نیست. در ادامه نیز 
احتمال تقابل با مراکش یا کانادا 
در یک چهارم نهایی وجود دارد و 
تا فینال با تیم هایی مانند برزیل، 
آرژانتین یا انگلیس روبه رو نخواهد 

. شد

سوئد؛ پایان ماجراجویی
در سوی مقابل، سوئد هرچند تا 
مرحله حذفی پیش آمد، اما برابر 
فرانسه اختلاف سطح دو تیم کاملاً 
آشکار بود. تیم گراهام پاتر که با 
ساختار دفاعی و اتکا به ضدحملات 
موفق شده بود از مرحله گروهی 
عبور کند، برابر کیفیت فنی فرانسه 

عملاً هیچ شانسی نداشت.
پاتر پس از مسابقه نیز با واقع بینی 
اعتراف کرد که حتی اگر تیمش 
ارائه  را  ممکن  عملکرد  بهترین 
می داد، شاید باز هم توان شکست 
دادن فرانسه را نداشت. با این حال، 
حضور بازیکنان جوانی مانند یاسین 
لوکاس برگوال می تواند  آیاری و 

نویدبخش آینده فوتبال سوئد باشد.

مدعی شماره یک جام
در شرایطی که بسیاری از قدرت های 
سنتی جام جهانی یا حذف شده اند 
یا با دشواری فراوان به مراحل بعدی 
رسیده اند، فرانسه هر روز بیش از 
گذشته به جام قهرمانی نزدیک 
می شود. ترکیبی از تجربه، جوانی، 
عمق بالای نیمکت، ستاره ای مانند 
امباپه و تاکتیک های منسجم دیدیه 
دشان، این تیم را به کامل ترین تیم 

جام تبدیل کرده است.
بل  غیرقا همیشه  ل  فوتبا لبته  ا
اشتباه،  یک  و  است  پیش بینی 
مصدومیت یا تصمیم داوری می تواند 
همه معادلات را تغییر دهد. با این 
حال، تا این لحظه هیچ تیمی 
نتوانسته نشانه ای از توانایی متوقف 
کردن فرانسه ارائه دهد. اگر شاگردان 
دشان از دام غرور و اعتماد به نفس 
بیش از حد دور بمانند، رسیدن به 
سومین قهرمانی تاریخ این کشور در 
جام جهانی، بیش از هر زمان دیگری 

در دسترس به نظر می رسد.

آیا کسی می تواند سد راه آبی ها شود؟

فرانسه با اقتدار در مسیر قهرمانی
گزارش یک

آیا گل های ارلینگ هالند می تواند نروژ را 
به قواره مدعی قهرمانی در جام جهانی 
۲۰۲۶ برساند؟ پاسخ احتمالاً مثبت 
است، به شرطی که هم تیمی هایش 
نیز کمی به او کمک کنند. مهاجم 
منچسترسیتی در جریان پیروزی سخت ۲ 
بر ۱ تیمش مقابل ساحل عاج در مرحله 
یک شانزدهم نهایی، یکی از آرام ترین 
روزهای خود را سپری کرد؛ اما درست 
در لحظه ای که نروژ به فوق ستاره خود 
نیاز داشت، هالند در فاصله چهار دقیقه 
مانده به پایان بازی، گل برتری را به ثمر 

رساند و تفاوت ها را رقم زد.
ساحل عاج در این مسابقه تیم برتر 
زمین بود؛ آنها شوت های بیشتر و 
موقعیت های جدی تری روی دروازه خلق 
کردند و بیش از دو برابر نروژ در محوطه 
جریمه حریف حضور داشتند. با این 
حال، فوتبال در تورنمنت های بزرگی 
چون جام جهانی نشان داده است که 
برای موفقیت، پیش از هر چیز به یک 
گلزن تمام عیار نیاز دارید و نروژ در حال 
حاضر با داشتن هالند، احتمالاً بهترین 

گلزن جهان را در اختیار دارد.

ماشین گلزنی بی رحم
اگرچه لیونل مسی با شش گل در سه 
بازی همچنان در صدر جدول گلزنان 
این تورنمنت قرار دارد، اما هالند با 
پنج گل از همین تعداد بازی در تعقیب 
اوست. ویژگی بارز هالند این است 
که او همیشه راهی برای باز کردن 
دروازه حریفان پیدا می کند. گل اخیر او 
مقابل ساحل عاج، روند شگفت انگیز 
گلزنی های متوالی او در تمامی دیدارهای 
رسمی نروژ از اکتبر ۲۰۲۳ را تمدید کرد؛ 
آماری خیره کننده که شامل ۲۵ گل در ۱۳ 

بازی ملی است.
وابستگی نروژ به گل های این مهاجم 
تنومند به قدری شدید است که 
شاگردان استاله سولباکن نزدیک به 
سه سال است در هیچ مسابقه ای بدون 
گلزنی هالند به پیروزی نرسیده اند. 
آخرین باری که آنها بدون گل او برنده 
شدند، به نوامبر ۲۰۲۳ و پیروزی ۲ بر 
صفر مقابل تیم ضعیف جزایر فارو 
بازمی گردد که در آن بازی هم هالند به 
عنوان بازیکن تعویضی در نیمه دوم وارد 

زمین شد.

پاسخ سولباکن به منتقدان
آیا نروژ بیش از حد به هالند وابسته 
است؟ قطعاً بله. اما داشتن چنین 
نابغه ای در ترکیب یک موهبت بزرگ 
است. سولباکن موفق شده تیمی 
منسجم را سازماندهی کند که توانایی 
رقابت با هر حریفی را دارد و بستر را برای 
هالند فراهم می سازد تا از کوچک ترین 
فرصت ها، بزرگ ترین پیروزی ها را خلق 
کند. این وضعیت مشابه آرژانتینِ با 
مسی یا انگلیسِ با هری کین است؛ 
یک گلزن مرگبار می تواند یک تیم 
خوب را به تیمی بزرگ و مدعی تبدیل 

. کند
اگرچه نروژ را اغلب »تیمِ هالند« 
می نامند، اما نباید از نقش کلیدی 
سایر ستاره ها غافل شد. مارتین اودگارد، 
کاپیتان و بازیساز تیم، با خلاقیت خود 
فرصت های طلایی را برای هالند مهیا 
می کند. همچنین وینگرهای جوانی 
چون آنتونیو نوسا و اسکار باب، با 
توانایی بالای خود در عبور از مدافعان 
دقیق،  سانترهای  ارسال  و  کناری 
مکمل های ایده آلی برای شماره ۹ مرگبار 

نروژ هستند. نوسا با گل تماشایی خود 
در نیمه اول نشان داد که جادوی گلزنی 

فقط منحصر به هالند نیست.
 

کابوس برزیل
عملکرد درخشان نوسا، وینگر آربی 
لایپزیش، قطعاً مایه نگرانی کارلو 
آنچلوتی سرمربی برزیل، در آستانه 
دیدار حساس مرحله یک هشتم نهایی 
در نیوجرسی خواهد بود. علاوه بر نوسا، 
استحکام و جنگندگی خط هافبک نروژ 
با حضور ساندر برگه و پاتریک برگ، 
پاشنه آشیل برزیل یعنی کندی در مرکز 
زمین را هدف قرار خواهد داد. انرژی 
بی پایان پاتریک برگ در دقایق پایانی 
بازی با ساحل عاج بود که توپ را برای 

گل پیروزی بخش هالند آماده کرد.
با وجود کیفیت بالای بازیکنان مکمل، 
تفاوت  هالند  که  نیست  تردیدی 
اصلی را رقم می زند. بدون حضور او 
در خط حمله، نروژ احتمالاً تیمی 
معمولی می بود که صرفاً برای حضور 
در مسابقات تلاش می کرد. پیروزی 
برابر ساحل عاج، نخستین برد نروژ در 

مرحله حذفی تاریخ جام جهانی بود؛ 
اما آنها اکنون پتانسیل و بلندپروازی 
لازم برای صعود به مراحل بالاتر و حتی 

فتح جام را دارند.
 

رویاپردازی وایکینگ ها
 تاریخ نشان داده است که نروژ ترسی 
ندارد و نکته جالب  برزیل  نام  از 
اینجاست که آنها در چهار تقابل قبلی 
خود با قهرمان پنج دوره جهان هرگز 
شکست نخورده اند. در صورت عبور 
از سد شاگردان آنچلوتی، رویارویی 
احتمالی با انگلیس در یک چهارم نهایی 
نیز نمی تواند سولباکن و شاگردانش 
به  هالند  حضور  کند.  مرعوب  را 

هم تیمی هایش اعتمادبه نفسی بی نظیر 
تزریق کرده است.

در نهایت، موفقیت نروژ به آمادگی 
جسمانی و استمرار هالند بستگی دارد. 
او مهاجمی است که لرزه بر اندام 
خطوط دفاعی رقیب می اندازد و در این 
جام جهانی ثابت کرده که در سطح 
فوق ستاره هایی چون مسی، کین و 
امباپه قرار دارد. هالند به خوبی می داند 
که تحت چه فشاری برای موفقیت 
قرار دارد، اما او عمیقاً باور دارد که با 
گل هایش می تواند وایکینگ ها را به 
باشکوه ترین قله فوتبال جهان برساند. 
هر چند که شاید این یک رویاپردازی 

بزرگ باشد.

هالند چگونه نروژ را به مدعی قهرمانی تبدیل کرد؟
تضمین رویای وایکینگ ها



روی خط جام جهانی

جام جهانی خاص
6 سرمربی تا الان کنار رفته اند

این جام جهانی تاکنون حکم اخراج ۶ سرمربی ملی 
را امضا کرده است؛ مربیان تونس، اسکاتلند، کره 
جنوبی، اروگوئه، هلند و اکوادور. به عبارتی دیگر 
صبری لموشی، استیو کلارک، چونگ مونگ گیو، 
مارسلو بیلسا، رونالد کومان و سباستین بکاسسه که 
کار سه نفر آخر همین ساعات گذشته به پایان رسید.

لموشی پس از شروع فاجعه بار مقابل سوئیس در 
اولین بازی مرحله گروهی برکنار شد؛ او اولین قربانی 
مسابقات بود که در همان گام نخست حذف شد. 
کلارک، موفق ترین سرمربی تاریخ اسکاتلند، پس از 
کسب تنها یک پیروزی در ۳ مسابقه، به دوران ۷ساله 
حضور خود روی نیمکت این تیم پایان داد. چونگ 
مونگ گیو نیز پس از ناکامی در صعود از مرحله اول 
و تحمل انتقادهای شدید، استعفا داد و عذرخواهی او 
بازتاب زیادی داشت. در خصوص مارسلو بیلسا، او نیز 
از در پشتی و با تحمل انتقادهای تند از همه جبهه ها 
)از جمله رختکن خود اروگوئه( غزل خداحافظی را 
خواند. همین وضعیت برای کومان نیز تکرار شد؛ 
مربی ای که به دلیل تفکرات تاکتیکی اش بشدت زیر 
سؤال بود و توسط رسانه های کشورش مورد انتقاد 
قرار گرفت. داستان بکاسسه اما متفاوت است، چراکه 
قرارداد او به پایان رسیده بود و آن را تمدید نکرد؛ کسی 
چه می داند، شاید اگر مکزیک را شکست داده بود 
این اتفاق نمی افتاد. باید دید چه آینده ای در انتظار 
آنهاست. این ۶ غایب بزرگ ممکن است افزایش یابند، 
چراکه دو مربی دیگر از تیم های حذف شده وجود 
دارند که آینده بسیار مبهمی روی نیمکت تیم های 
ملی خود دارند. وینچنزو مونتلا ایتالیایی ممکن است 
ساعات پایانی حضورش را در تیم ناامیدکننده ترکیه 
سپری کند و یولیان ناگلزمان نیز که نتوانست آلمان 
را به مرحله یک هشتم نهایی برساند، در وضعیتی 

مشابه قرار دارد.
 

رسانه های خارجی، حامی تیم ملی
اینفانتینو، دلقک دربار

مصاحبه وزیر امنیت داخلی آمریکا علیه تیم ملی 
ایران واکنش های جالبی در رسانه های خارجی 
داشته است. روزنامه اسپانیایی »مارکا« با اشاره به 
این مصاحبه بار دیگر این پرسش را مطرح کرده است 
که آیا جام جهانی همچنان صرفاً یک رویداد فوتبالی 
است یا به عرصه ای برای تقابل های سیاسی نیز 
تبدیل شده است. در این گزارش آمده است: در طول 
سال های گذشته، جام جهانی فوتبال به عنوان یکی 
از معدود رویدادهایی شناخته می شد که کشورهای 
دارای اختلافات سیاسی را در یک چهارچوب واحد و 
تحت قوانین مشترک گرد هم می آورد و تلاش می کرد 
سیاست را از زمین مسابقه دور نگه دارد؛ اما جام 
جهانی ۲۰۲۶ نشان داده است که حفظ این مرزبندی 
بیش از گذشته دشوار شده است. نیویورک تایمز هم 
در گزارشی نوشت: جیانی اینفانتینو در گذشته بارها 
از نفوذ فیفا بر کشورهای میزبان سخن گفته است، 
اما زمانی که پای ایالات متحده و ایران در این جام 
جهانی به میان آمد او در یک لحظه به نقش یک 
»دلقک دربار« تقلیل یافت. آسوشیتدپرس هم گزارشی 
درباره رفتار با تیم ملی ایران منتشر کرد و به تضادها 
پرداخت. از سوی دیگر سایمون جردن کارشناس 
فوتبال و رئیس سابق باشگاه کریستال پالاس در 
برنامه تلویزیونی TALKSPORT گفت: اگر بخواهیم 
دنبال مقصر بگردیم، فیفا یکی از طرف هایی است که 
باید مورد توجه قرار بگیرد، چون آنها توافق میزبانی 
را امضا کرده اند اما در اجرای کامل آن و الزام آور کردن 
تعهدات نسبت به آمریکایی ها موفق عمل نکرده اند. 
این کارشناس انگلیسی افزود: تا حدی می توان 
گفت همین موضوع باعث شد که ایران از رقابت ها 
حذف شود، چون هیچ تیم دیگری در این تورنمنت با 
چنین شرایطی مواجه نشده است. هیچ تیم دیگری 
در وضعیت جنگی یا تنش مشابه قرار نداشته است.

 

پست اینفانتینو برای تیم ملی
دستاوردتان فوق العاده بود

جیانی اینفانتینو رئیس فیفا با انتشار متنی در صفحه 
مجازی خود از بازیکنان ایران تشکر کرد. او در متن 
خود نوشت: »اینکه در یک مرحله گروهی دشوار بدون 
شکست باقی ماندید، یک دستاورد فوق العاده است 
که کیفیت استثنایی و کار تیمی شما را به دنیا نشان 
داد. متأسفانه این نتیجه برای صعود کافی نبود، اما 
اشتیاق و انگیزه شما برای همه قابل مشاهده بود. از 
شما بابت اینکه با چنین قلب و روحیه ای بازی کردید و 
باعث شدید همه احساس غرور کنند، تشکر می کنیم.«

 

پیشنهاد امارات به آرنولد
سرمربی شکست خورده روی بورس!

تیم ملی فوتبال عراق با هدایت گراهام آرنولد استرالیایی 
بدترین نتایج ممکن در جام جهانی را کسب کرد اما 
طبق گزارش دیروز نشریه الخلیج، فدراسیون فوتبال 
امارات به این مربی ناکام پیشنهاد نجومی برای 
مربیگری در این تیم داده است. عراق با هدایت مربی 
استرالیایی در هر ۳بازی خود باخت و ۱۲گل دریافت کرد 
تا ضعیف ترین تیم جام جهانی ۲۰۲۶ لقب بگیرد. عراق 
در اولین بازی خود مقابل نروژ با نتیجه ۴بریک شکست 
خورد. در دومین بازی مقابل فرانسه ۳برصفر باخت و در 
آخرین بازی خود مقابل سنگال با نتیجه ۵برصفر تحقیر 
شد. پیشنهادی که اماراتی ها به سرمربی استرالیایی 
دادند، گفته می شود چندین برابر دستمزدش در تیم 
ملی عراق است. نشریه اماراتی می نویسد که مسئولان 
فدراسیون فوتبال این کشور پیشنهادی به گراهام آرنولد 
دادند که در صورت قبولش او را پردرآمدترین مربی 

تیم های ملی آسیا می کند.
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با وجود ناکامی تیم ملی فوتبال کشورمان در 
جام جهانی، رئیس فدراسیون فوتبال به تعریف 
و تمجید از تیم ملی پرداخت که این باعث 
تعجب هواداران فوتبال شد. این در حالی است 
که تیم ملی در 3 بازی از مرحله گروهی 3 امتیاز 
کسب کرد و مهدی تاج معتقد بود که تیم ملی 
در آمریکا به حریفان خود نباخت و این نباختن 
ارزشمند است. این نتایج در حالی کسب شد 
که شاگردان امیر قلعه نویی از نظر کارشناسان 
فوتبال در گروه چندان سختی قرار نداشتند و 
می توانستند برای نخستین بار از مرحله گروهی 

مسابقات جام جهانی صعود کنند.
سیروس دین محمدی، بازیکن سابق تیم ملی 
در خصوص نتایج کسب شده توسط تیم ملی 
به »ایران ورزشی« گفت: »این درست که تیم 
ملی بدون تدارک خوب در جام جهانی حاضر 
شد اما عملکرد این تیم قابل دفاع نیست. در 
حالی که اعتقاد داشتند مقابل نیوزیلند پیروز 

می شوند، این اتفاق نیفتاد و بازی خوبی از تیم 
ملی مقابل نیوزیلند ندیدیم. اگر هدف مان 
صعود به مرحله بعدی مسابقات بود باید 

نیوزیلند را شکست می دادیم که ضعف خط 
دفاعی تیم ملی باعث شد در این بازی به 

اهداف مان نرسیم.«
این بازیکن سابق تیم ملی در ادامه 

در خصوص عملکرد تیم ملی در 
بازی با مصر و بلژیک این گونه 

تیم  صحبت کرد: »عملکرد 
ملی در مقابل مصر و بلژیک 
هم خوب نبود و نمی توان 
گفت که ما شایسته صعود 
از مرحله گروهی مسابقات 
بودیم. در بازی با مصر چیزی 

از مصری ها ندیدیم و در بازی با 
بلژیک هم همین طور و اگر این 

دو تیم روز خوب شان بود در هر 
دو بازی شکست می خوردیم و به خانه 

برمی گشتیم.«
او بیان داشت: »ما از گروه بالا نرفتیم 

این یعنی چه؟ یعنی اینکه در مسابقات 
جام جهانی موفق نبودیم و باید این را 

قبول کنیم. تیم ملی در برخی از خطوط 
مشکلاتی داشت که نتوانست مشکلات 

خود را برطرف کند. خط دفاعی تیم ملی 
اصلی ترین نقطه ضعف تیم ملی بود و ما در 
بازی با نیوزلند 2گل خوردیم، نیوزیلند یک تیم 
معمولی بود که می توانستیم به راحتی این 
تیم را شکست دهیم اما برنامه خاصی 

برای بازی با نیوزیلند نداشتیم.«
دین محمدی افزود: »پیش از برگزاری 
بازی ها اعتقاد داشتم که در گروه 
خوبی قرار گرفتیم و پس از برگزاری 
نتیجه  ین  ا به  ت  بقا مسا
رسیدم که گروه ما یکی از 
ضعیف ترین گروه های جام 
می توانستیم  و  بود  جهانی 
از این گروه صعود کنیم. البته 
باید ببینیم که تیم ملی مصر و 
بلژیک در بازی های اخیر خود چه 
می کنند و چه نتایجی می گیرند. 
پیش از این مسئولان فدراسیون 
اعتقاد داشتند که تیم ملی با 5 امتیاز 
بالا می رود، دیدیم که تیم کیفیت لازم 
را نداشت و نتوانست به اهداف مورد 

نظرش دست یابد.«
این بازیکن سابق تیم ملی به صحبت های 
خود این گونه ادامه داد: »من حاضر بودم 
که تیم ملی یکی از بازی ها را ببازد و در 

سایر بازی ها پیروز شود. با وجود ناکامی تیم 
ملی، مسئولان فدراسیون معتقد هستند که تیم 
ملی در این 3بازی باخت نداده، اینکه می گویند 
باخت ندادیم یعنی چه!؟ من متوجه نمی شوم. 
آیا ما صعود کردیم که مسئولان به تمجید از تیم 
ملی می پردازند. همین که نتوانستیم از مرحله 
گروهی صعود کنیم یعنی در این مسابقات بازنده 

بودیم.«
او در پایان تصریح کرد: »مسئولان فدراسیون 

فوتبال صحبت های عجیبی مطرح می کنند، 
این در حالی است که باید بنشینیم و در خصوص 
3بازی مان در جام جهانی صحبت کنیم و نقاط 
ضعف مان را پوشش دهیم. تیم ملی مسابقات 
جام ملت ها را در پیش دارد و باید با رفع 
مشکلات در این مسابقات حاضر شویم. تیم ملی 
نیازمند یک خانه تکانی اساسی است و باید هرچه 
زودتر اقدام کنیم والا در جام ملت ها هم به این 

نتایج می رسیم و خیلی زود حذف می شویم.«

دومین جام جهانی بدون دستاورد شخصی برای ملی پوشان

در آرزوی ترانسفر به لیگ های خارجی

جام جهانی غیر از تمام هیجانات 
ورزشی و حواشی اش که باعث 
نگاه فوتبالدوستان،  تا  می شود 
و  فوتبال  کارشناسان  رسانه ها، 
مردم فوتبالدوست را به تیم ملی 
معطوف کند برای بازیکنانی که در 
این تورنمنت به میدان می روند یک 
سکوی پرتاب فوق العاده است تا به 
آرزوهای فوتبالی خود نزدیک شوند.

از وقتی یادمان می آید حضور در جام 
جهانی و دیده شدن در بزرگترین 
ویترین دنیای فوتبال، برای بازیکنان 
ایرانی مهم ترین و جذاب ترین عرصه 
به حساب می آمد و حتماً به همین 
خاطر است که قرار گرفتن در 
لیست نهایی امتیاز بسیار بزرگی 
در دوران حرفه ای این بازیکنان به 
حساب می آید. همچنین خوب 
به خاطر داریم که حضور در این 
تورنمنت بزرگ و دیده شدن در این 
عرصه جهانی سرنوشت برخی از 
بازیکنان ایرانی را تغییر داد و آنها را به 
لیگ های معتبر رساند و سرنوشت 

فوتبالی شان را عوض کرد.
بعد از جام جهانی 1998 بازیکنانی 
مثل مهدی مهدوی کیا، مهدی 
پاشازاده، مهرداد میناوند راهی 
فوتبال اروپا شدند. پس از جام 
جهانی 2006 آندرانیک تیموریان راهی 
فوتبال انگلیس شد. در جام جهانی 
2014 تیم مسنی داشتیم و آنهایی 
ج  که لژیونر بودند در فوتبال خار
از کشور جابه جا شدند و از بین 

بازیکنان داخلی تنها مهرداد پولادی 
با درخشش در برزیل راهی لیگ 
امارات نشد. البته کریم انصاری فرد 
که در این تورنمنت بازیکن نیمکت 
نشین بود بعد از این جام جهانی 
لژیونر شد اما برای بازیکنان داخلی 
که تقریباً بیشترشان نیمکت نشین 
بودند دستاورد شخصی جالبی 

. شت ا ند
که   2 0 1 8 جهانی  جام  ز  ا بعد 
بهترین نمایش تیم ملی در تمام 
ادوار رقابت های جام جهانی بوده 
بازیکنانی مثل علیرضا بیرانوند، 
مجید حسینی، امید ابراهیمی و 
وحید امیری از بین نفرات داخلی 
راهی لیگ های خارجی شدند. بعد 
از جام جهانی 2022 قطر هم اتفاق 
ویژه ای در این خصوص رخ نداد و 
با اینکه 9 بازیکن از جمع 25 نفره 
تیم نهایی در لیگ داخلی بازی 
می کردند هیچ بازیکنی نتوانست 
بعد از این تورنمنت از لیگ داخلی 
خارج شود. این مسأله حتی در 
مورد روزبه چشمی و رامین رضاییان 
که موفق به گلزنی در این تورنمنت 

شدند هم مصداق داشت.
 2026 جهانی  جام  از  بعد  حالا 
باز هم به نظر می رسد بازیکنان 
ملی پوش حاضر در این تورنمنت 
دستاورد شخصی از حضور در این 
رقابت ها نخواهند داشت چرا که نه 
درخششی خیره کننده در کار بوده 
نه شرایط سنی بازیکنان به گونه ای 
است که احتمال ترانسفر به یک 

لیگ خارجی وجود داشته باشد.
محمد محبی و رامین رضاییان تنها 
گلزنان تیم ملی در این تورنمنت 
بودند ضمن اینکه شاید بتوان 
گفت رامین رضاییان کیفیتی بالاتر 
از بقیه نفرات اسکواد تیم ایران در 

این جام ارائه کرده است. از این 
بین محبی که در لیگ روسیه بازی 
می کرد حالا ظاهراً پیشنهادی از 
فوتبال اتریش دارد که حتی اگر 
درست باشد طبیعتاً لیگ بالاتری 
نسبت به روسیه به حساب نمی آید. 
در عین حال سؤال اینجاست که آیا 
رامین رضاییان که در لیگ داخلی 
شرایط جالبی نداشت و از استقلال 
به صورت قرضی راهی فولاد شد 
پیشنهاد خارجی خواهد گرفت؟ 
رضاییان سابقه بازی در تیم های 
بلژیکی و قطری را داشته اما هیچ 
گاه لژیونر موفقی نبوده است ضمن 
اینکه همین حالا 36 سال سن دارد و 
با قاطعیت می توان گفت بعید است 
از لیگ های درجه یک و دو اروپایی 

پیشنهادی داشته باشد و شاید در 
بهترین حالت امارات و قطر برای 
یک فصل دیگر خواستار به خدمت 

گرفتنش باشند.
از بین بازیکنان ملی پوشی که در این 
جام جهانی بازی کردند، آن دسته ای 
که در فوتبال خودمان به میدان 
می روند شامل علیرضا بیرانوند، 
علی نعمتی، حسین کنعانی زادگان، 
صالح حردانی، میلاد محمدی، 
احسان حاج صفی، مهدی ترابی، 
آریا یوسفی و امیرحسین حسین زاده 
می شوند که با قاطعیت می توان 
گفت در این جمع درخششی در کار 
نبوده و اگر هم بوده شرایط انتقال 
چندان فراهم نیست. واقعیت اینکه 
بیرانوند مقابل بلژیک و محمدی 

در مصاف با مصر نمایش خوبی 
ارائه کردند اما شرایط سنی آنها به 
گونه ای نیست که پیشنهاد خارجی 
بگیرند. بازیکنانی مثل یوسفی و 
حسین زاده یا حتی حردانی هم که 
شرایط سنی نسبتاً مناسبی دارند 
آنقدر کم بازی کردند که اصلاً دیده 

. ند نشد
با در نظر گرفتن این شرایط اگر هر 
کدام از بازیکنان تیم ملی ایران واقعاً 
پیشنهادی دریافت کنند و موفق به 
ترانسفر به لیگ های خارجی شوند 
موفقیت بزرگی برای خود ثبت 
کرده اند چرا که مدل بازی تیم 
ملی به گونه ای نبود که نمایش 
انفرادی بازیکنان چندان دیده 
شود ضمن اینکه دومین اسکواد 

مسن جام و پیرترین ترکیب تاریخ 
این تورنمنت را در بازی دوم ثبت 
کردیم که همین مانع از ترانسفر 
بازیکنان ملی پوش مان به لیگ های 
خارجی خواهد شد. با این حساب 
یی  به جا جا د  می شو پیش بینی 
باشگاهی بازیکنان ملی پوش بعد 
از این رقابت ها تنها محدود به 
همان لژیونرهایی شود که غالباً 
در لیگ های درجه 2 و 3 اروپایی یا 
فوتبال امارات حضور دارند. حتی 
می توان انتظار داشت برخی از این 
نفرات دچار جهش معکوس شوند 
و از لیگ های درجه 2 اروپایی به 
لیگ های سطح پایین تر منتقل 
شده یا از فوتبال امارات به لیگ 

خودمان برگردند.
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 اینکه می گویند باخت ندادیم یعنی چه!؟

دین محمدی: وقتی صعود نکردیم یعنی در جام جهانی بازنده بودیم

پرداخت پاداش به ارکان تیم ملی به خصوص 
امیر قلعه نویی این روزها به یک مسأله مهم 
تبدیل شده که رسانه ها نیز به آن می پردازند.
روایت های مختلفی نیز درباره رقم این 
پاداش ها به گوش می رسد. از یک میلیون 

دلار تا ۱۵۰میلیارد تومان! حتی گفته می شود 
بخشی از این مبلغ پیش از آغاز جام جهانی 
به حساب سرمربی تیم ملی واریز شده است. 
شاید بعدها مشخص شود کدام روایت درست 
است و کدام نادرست. اما مسأله اصلی اصلاً 
رقم نیست. مسأله این است که چرا اساساً 
باید برای صعود به جام جهانی پاداشی خارج 

از عرف پرداخت شود؟!
اگر قرار است ملاک پرداخت پاداش عملکرد 

تیم ملی در جام جهانی باشد که اساساً 
حرفی باقی نمی ماند. تیم ملی از مرحله 
گروهی صعود نکرد. نه اتفاق ویژه ای رقم 
خورد و نه دستاوردی تاریخی به دست آمد. 
بنابراین اگر قرار باشد پاداشی براساس 
عملکرد در جام جهانی پرداخت شود باید 

گفت چنین استحقاقی وجود ندارد.
اگر هم استدلال این باشد که پاداش برای 
صعود به جام جهانی در نظر گرفته شده است 
باز هم جای سؤال باقی می ماند. مگر امروز 
صعود به جام جهانی همان سختی و ارزش 
سال 1377 پیش را دارد؟! آیا هنوز هم باید 
صعود به جام جهانی را مانند یک قهرمانی 
تاریخی تلقی کرد؟! پاسخ روشن است. صعود 

به جام جهانی دیگر دستاورد نیست.
سال ۱۹۹۸ شرایط کاملاً متفاوت بود. ایران 
بعد از سال ها انتظار به جام جهانی رسید. 
رقابت بسیار سخت تر بود و سه ونیم سهمیه 
از آسیا راهی جام جهانی می شدند. آن 
صعود ارزش ویژه ای داشت و شاید پرداخت 
پاداش های قابل توجه در آن دوران نیز قابل 

توجیه بود.
اما امروز شرایط کاملاً تغییر کرده است. 
وقتی بیش از نیمی از مدعیان آسیا راهی 
جام جهانی می شوند دیگر نباید برای انجام 
یک وظیفه طبیعی جشن های بزرگ گرفت و 

پاداش های نجومی پرداخت کرد.
مشکل دقیقاً از همین نگاه آغاز می شود. 
هنوز برخی مدیران فوتبال ایران در همان 
فضای دو دهه قبل زندگی می کنند. هنوز 

صعود به جام جهانی را بزرگ ترین افتخار 
ممکن می دانند. در حالی که فوتبال حرفه ای 
دنیا سال ها است از این نگاه عبور کرده 
است. امروز معیار موفقیت در جام جهانی 
است. موفقیت یعنی صعود از مرحله گروهی. 
موفقیت یعنی رقابت با قدرت های فوتبال 
دنیا. نه صرفاً رسیدن به مسابقاتی که سهمیه 

آن هر دوره افزایش پیدا می کند.
موضوع مهم دیگر حفظ بیت المال است. 
سرمایه های مالی فدراسیون فوتبال متعلق به 
یک مسئول، یک مدیر یا یک مربی نیست. 
منابعی است که می تواند صرف ساخت 

زمین های فوتبال شود.
می تواند صرف تجهیز آکادمی ها شود. 
می تواند برای تیم های پایه هزینه شود. 
بسازد.  را  ایران  فوتبال  آینده  می تواند 
صرف  منابعی  چنین  است  منطقی  آیا 
پاداش هایی شود که هیچ تناسبی با میزان 

موفقیت ندارد.
از سوی دیگر بسیاری از بازیکنان تیم ملی 
امروز قراردادهای چندده میلیاردی دارند. 
سرمربی تیم ملی نیز در دوران سرمربیگری 
در باشگاه همواره از بالاترین قراردادهای 
فوتبال ایران برخوردار بوده است. آیا واقعاً 
پرداخت پاداش های سنگین به این افراد 

توجیه پذیر است؟
 در شرایطی که بسیاری از هیأت های فوتبال 
و تیم های پایه با کمبود امکانات مواجه 
هستند چنین پول پاشی هایی چگونه قابل 

دفاع است؟!

در سال های گذشته این رویه اشتباه به 
تدریج در تیم ملی شکل گرفت. از دوران 
کارلوس کی روش پرداخت پاداش برای 
هر موفقیت کوچک به یک عادت تبدیل 
شد. حتی شنیده شد برای پیروزی مقابل 
تیم هایی مانند افغانستان نیز پاداش های 
ویژه پرداخت شده است. این بدعت غلط 
امروز به مرحله ای رسیده که صعود به جام 
جهانی با هشت ونیم سهمیه نیز مستحق 

پاداش های نجومی تلقی می شود.
نقش مدیران فدراسیون نیز در این میان 
بسیار مهم است. اگر چنین پرداخت هایی 
با تأیید مهدی تاج انجام شده باشد باید 
درباره آن توضیح داده شود. مدیری که همواره 
از حفظ منافع فوتبال ایران سخن می گوید 
باید پاسخ دهد بر چه اساسی با چنین 

پرداخت هایی موافقت کرده است.
اگردراین خصوص هنوز تصمیم نهایی گرفته 
نشده برای اصلاح دیر نیست. هیچ مدیری 
نباید اجازه دهد منابع فوتبال ایران صرف 
هزینه هایی شود که نه عدالت در آن دیده 

می شود و نه منطق.
 قهرمان سازی بی دلیل فقط توقعات را بالا 
می برد و فرهنگ مطالبه پاداش را گسترش 
می دهد. پاداش باید متناسب با موفقیت 
باشد و این عین بی عدالتی است که برای 
صعود به جام جهانی 48تیمی با 8ونیم 
سهمیه آسیا و یا سه تساوی در جام جهانی 
پاداشی در نظر گرفته شود. این بی عدالتی 

است...

 صعود به جام جهانی دیگر شاهکار نیست

پول پاشی برای کدام موفقیت؟
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پیرو هینکاپیه، مدافع آرسنال، در جریان شکست ۰-۲ 
اکوادور مقابل مکزیک در مرحله یک شانزدهم نهایی 
جام جهانی ۲۰۲۶، با کارت قرمز مستقیم اخراج شد. 
او در وقت های تلف شده، هنگام مشاجره با سانتیاگو 
خیمنز، دستش را روی دهان خود گذاشت که این اقدام 
بر اساس قانون جدید فیفا، تخلف محسوب می شود. 
داور اساوکو وینچیچ پس از بازبینی VAR، کارت قرمز 

را نشان داد.
پیش از این، میگل آلمیرون )پاراگوئه( نیز به دلیل 
همین تخلف در مرحله گروهی اخراج و یک جلسه 
محروم شده بود. با حذف اکوادور، محرومیت هینکاپیه 

در این جام اعمال نخواهد شد.
گل های خولیان کینونس و رائول خیمنز در نیمه 
نخست، صعود مکزیک را رقم زد. این دیدار به دلیل 

طوفان و رعدوبرق با تأخیر آغاز شد. هینکاپیه که به تازگی 
با فعال سازی بند خرید ۳۴.۵ میلیون پوندی، به طور 
رسمی به آرسنال پیوسته، فصل گذشته در ۳۹ بازی برای 
توپچی ها نقش مهمی در قهرمانی لیگ برتر داشت، اما 
نتوانست مانع شکست تیمش در فینال لیگ قهرمانان 
مقابل پی اس جی شود. مکزیک در مرحله یک هشتم به 

مصاف برنده دیدار انگلیس و کنگو خواهد رفت.

اولین برد نروژ در یک بازی حذفی

بچه‌غول‌جام‌جهانی!

 نروژ روز سه شنبه برای نخستین بار در 
تاریخ خود یک دیدار حذفی جام جهانی را 
با پیروزی پشت سر گذاشت. آنها در برتری 
مقابل ساحل عاج نمایش خیره کننده ای 
نداشتند، اما وقتی ارلینگ هالند در زمین 
باشد، همیشه می تواند تعادل بازی را بر 

بزند. هم 
ارلینگ هالند با لبخندی آمیخته به 
شیطنت، شبیه کودکی که صبح کریسمس 
هدیه ای غیرمنتظره دریافت کرده، ایستاده 
بود. برای بازیکنی در جایگاه او که به 
اتفاقات خارق العاده عادت دارد، دیدن 
این مهاجم نروژی که اینقدر شگفت زده 
به نظر می رسید آن هم از موفقیتی که 
خود در رقم خوردنش نقش اصلی را 

داشت، صحنه ای غیرعادی بود.
نروژ مقابل ساحل عاج نمایش درخشانی 
ارائه نکرد و هالند هم در بیشتر دقایق 
مسابقه چندان در جریان بازی نبود. 
اما همان طور که بسیاری از مدافعان در 
فوتبال اروپا، لیگ برتر انگلیس و حالا 
جام جهانی تجربه کرده اند، وقتی هالند 
ساکت است هم خطری دائمی محسوب 

. د می شو
او مانند شیری که بی صدا طعمه اش را 
تعقیب می کند، حتی زمانی که کمتر دیده 
می شود، همچنان تهدیدی جدی است؛ 
موضوعی که یک بار دیگر آن را ثابت کرد.
لند  ها  ، شیم با منصف  گر  ا لبته  ا

به ثمر رساندن گل  مدت ها پیش از 
سرنوشت سازش در پیروزی ۲ بر ۱ نروژ در 
مرحله یک شانزدهم نهایی، تأثیر خود را بر 
بازی گذاشته بود؛ فقط نه در مناطقی که 

از او انتظار می رود. معمولاً 
برای مثال، در ۳۱ دقیقه نخست مسابقه 
شاید تنها سه بار توپ را لمس کرد، اما 
دو مورد از آن لمس ها در محوطه جریمه 
خودی و برای دفع خطر بود. در مجموع، 
هالند در این مسابقه هفت بار در محوطه 
جریمه نروژ صاحب توپ شد؛ دو بار 
بیشتر از تعداد لمس هایش در محوطه 
جریمه ساحل عاج. این آمار نشان 
می دهد که او فراتر از وظایف هجومی، 
نقش مهمی در کمک به تیمش برای 
عبور از فشارهای مقطعی حریف ایفا کرد.
ساحل عاج در این بازی ۱۴ کرنر به دست 
آورد؛ دومین آمار بالای کرنر برای یک تیم 
در مسابقه ای که به وقت اضافه کشیده 
نشده، در جام جهانی ۲۰۲۶. با این حال، 
هالند و هم تیمی هایش با تمام توان 
جنگیدند تا اجازه ندهند این ضربات به 

موقعیت های خطرناک تبدیل شوند.
با این وجود، کمرنگ بودن هالند در 
جریان بازی همچنان یکی از ویژگی های 
قابل توجه اوست. خارج از دو محوطه 
جریمه، او در ۹۰ دقیقه مسابقه در دالاس 

فقط ۱۴ بار دیگر توپ را لمس کرد.
اما همین هم کافی بود تا چهار شوت 
به سمت دروازه بزند؛ آماری که از تمام 
بازیکنان حاضر در زمین بیشتر بود و 
باعث شد مدافعان ساحل عاج هر زمان 
نروژ به حمله می رفت، تحت فشار قرار 

. ند بگیر
مهم ترین صحنه در دقیقه ۸۶ رقم خورد. 
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استعدادهای‌نسل‌خود‌است.
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نقش‌بتمن‌در‌جدیدترین‌
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ــه‌همبازی‌ ــ ــه‌اش‌ب ــ ‌علاق از
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ــا‌ ــ ــون‌ب ــوخی‌پتینســ ‌شــ از
فوق‌ستاره‌پرتغالی‌استقبال‌

کرده‌اند.

2 1
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مصاف‌ساحل‌عاج‌رفت.‌

در‌پایان‌این‌بازی‌که‌با‌نتیجه‌۲-‌1به‌نفع‌نروژی‌ها‌به‌پایان‌رسید،‌ارین‌نیلند،‌دروازه‌بان‌نروژ،‌
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هم‌تیمی‌هایش‌در‌ساحل‌عاج،‌با‌دلی‌شکسته‌نظاره‌گر‌پایان‌رؤیای‌جام‌جهانی‌خود‌بودند.‌

بالاترین‌اوج‌ها‌و‌پایین‌ترین‌فرودها‌در‌یک‌قاب؛‌این‌فوتبال‌است.
3

عکس نوشت

برگ فرستاد و ارسال عرضی او مقابل دروازه، 
هالند را در موقعیتی قرار داد که یکی از 
ساده ترین گل های دوران حرفه ای اش را 

به ثمر برساند.
تنها ۱۲ دقیقه پس از گل تماشایی آماد 
دیالو، نروژ دوباره از حریف پیش افتاد و 
هالند درست زمانی ظاهر شد که مدافعان 
ساحل عاج احتمالاً تصور می کردند او را 

کاماً مهار کرده اند.
همین ویژگی، تفاوت اصلی هالند است. 
همان بی رحمی و سماجتی که در قدرت 
بدنی، دوندگی و حرکت بدون توپ او 
دیده می شود، در ذهنیتش هم وجود 
دارد. حتی اگر مدت ها از جریان بازی 

دور باشد، تمرکزش را از دست نمی دهد 
و در لحظه مناسب، دقیقاً در جای درست 

می شود. حاضر 
نروژ فقط به همین ویژگی نیاز داشت و 
هالند بار دیگر آن را به نمایش گذاشت.

این گل همچنین باعث شد هالند در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با میانگین ۷.۲۵ درصد از 
مجموع لمس هایش گلزنی کرده باشد؛ 
بالاترین نرخ تبدیل لمس به گل برای هر 
بازیکنی که از سال ۱۹۶۶ تاکنون حداقل 
۶۰ لمس توپ در یک دوره جام جهانی 

داشته است.
گل پیروزی بخش او همچنین باعث شد 
به دومین بازیکن در ۵۰ سال اخیر تبدیل 

شود که در سه بازی نخست خود در جام 
جهانی، حداقل پنج گل غیرپنالتی به ثمر 
رسانده است. او اکنون در ۱۳ بازی اخیرش 

برای تیم ملی نروژ، ۲۵ گل زده است.
پیش از آغاز مسابقات، بسیاری نروژ را 
یکی از »اسب های سیاه« جام جهانی 
می دانستند و هالند کاری کرده که این 
عنوان همچنان برازنده آنها باشد. حالا 
نروژی ها باید در مرحله یک هشتم نهایی 

برابر برزیل قرار بگیرند.
شاید از این مرحله به بعد، مسیر آسانی در 
انتظارشان نباشد، اما حضور هالند باعث 
می شود حاشیه امنیت نروژ همیشه کمی 

بیشتر از سایر تیم ها باشد.

روی خط جام جهانی

 دروازه بان آلمانی برای دومین بار 
از تیم ملی خداحافظی کرد

پایان دوباره نویر!

مانوئل نویر پس از حذف آلمان از جام جهانی ۲۰۲۶، 
برای دومین بار و این بار به صورت قطعی، از فوتبال 

ملی خداحافظی کرد.
دروازه بان ۴۰ ساله بایرن مونیخ پس از شکست آلمان 
مقابل پاراگوئه در مرحله یک شانزدهم نهایی تأیید 
کرد که این آخرین حضورش با پیراهن تیم ملی 
بوده است. نویر نخستین بار در آگوست ۲۰۲۴ و پس 
از حذف آلمان مقابل اسپانیا در مرحله یک چهارم 
نهایی یورو ۲۰۲۴، از بازی های ملی خداحافظی کرده 
بود. با این حال، در ماه مه گذشته تصمیم خود را 
تغییر داد؛ زمانی که یولیان ناگلزمن او را برای حضور 
در جام جهانی فراخواند و بار دیگر شماره یک تیم ملی 

آلمان معرفی کرد.
پس از شکست مقابل پاراگوئه، شبکه آلمانی ARD از 
نویر پرسید آیا این آخرین بازی او برای تیم ملی بوده 

است یا خیر. او با پاسخی کوتاه گفت: بله.
آلمان پس از تساوی ۱-۱ در ۱۲۰ دقیقه، در ضربات پنالتی 
با نتیجه ۴ بر ۳ مغلوب پاراگوئه شد. نویر در این 
ضربات موفق شد پنالتی فابیان بالبونا را مهار کند، 
اما در نهایت نتوانست مانع پنالتی سرنوشت ساز خوزه 

شود. کاناله 
نویر که نخستین بازی ملی خود را در سال ۲۰۰۹ انجام 
داده بود، دوران ملی اش را با ۱۲۸ بازی برای آلمان به 

رساند. پایان 
بازگشت او به تیم ملی تنها کمی بیش از سه هفته 
پیش از نخستین دیدار آلمان در جام جهانی برابر 
کوراسائو قطعی شد؛ تصمیمی که پس از ماه ها تکذیب 
و در حالی اتخاذ شد که خود نویر پیش تر تأکید کرده 
بود بازنشستگی اش از فوتبال ملی »غیرقابل بازگشت« 
است. او حتی در دوران غیبتش، به طور علنی از الیور 
باومان که دروازه بان شماره یک آلمان شده بود، 
حمایت کرده بود، اما در نهایت با دعوت دوباره 
ناگلزمن، آخرین فصل از دوران پرافتخار ملی خود را 
در جام جهانی ۲۰۲۶ تجربه کرد؛ فصلی که با حذف 
زودهنگام آلمان و خداحافظی نهایی او به پایان رسید. 
نویر به دلیل مصدومیت ساق پای چپ، دیدارهای 
دوستانه پایانی آلمان پیش از جام جهانی را از دست 
داد و در مرحله گروهی این رقابت ها نیز در برخی 
مسابقات عملکردی دور از انتظار داشت. یکی از 
مهم ترین اشتباهات او در شکست ۲ بر ۱ برابر اکوادور 
رقم خورد؛ جایی که در مهار گل پیروزی بخش گونسالو 
پاتا در آخرین بازی مرحله گروهی موفق عمل نکرد، 
هرچند آلمان پیش از آن شکست، صعود خود را 

به عنوان صدرنشین گروه E قطعی کرده بود.
بازگشت نویر به تیم ملی پس از فصلی موفق در 
بایرن مونیخ انجام شد؛ فصلی که در آن نقش مهمی 
در قهرمانی تیمش در بوندس لیگا و رسیدن به مرحله 
نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا ایفا کرد. او از سال ۲۰۱۷ 

نیز بازوبند کاپیتانی بایرن را بر بازو داشته است.
نویر نخستین بازی ملی خود را در ژوئن ۲۰۰۹ مقابل 
امارات انجام داد و در پنج جام جهانی متوالی، از سال 

۲۰۱۰ تا ۲۰۲۶، در ترکیب آلمان حضور داشت.
اوج دوران ملی او در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل رقم خورد؛ 
جایی که با کلین شیت در فینال مقابل آرژانتین، سهم 
بزرگی در قهرمانی آلمان داشت و جایزه دستکش 
طایی را به عنوان بهترین دروازه بان مسابقات از آن 

کرد. خود 
نویر بین سال های ۲۰۱۶ تا ۲۰۲۳ کاپیتان تیم ملی 
آلمان بود و در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز به عنوان 
مسن ترین بازیکن ملی پوش این کشور پا به میدان 
گذاشت؛ حضوری که در نهایت با خداحافظی نهایی 

او از فوتبال ملی به پایان رسید.

پیرلوئیجی کولینا، رئیس کمیته داوران فیفا، 
معتقد است قوانین جدیدی که در جام جهانی 
۲۰۲۶ به اجرا درآمده اند، تاکنون نتایج بسیار 

مثبتی داشته اند.
به  جز چند مورد خاص، قضاوت داوران در 
جریان مسابقات موفقیت آمیز بوده و کولینا 
در ارزیابی خود، به ویژه از تأثیر قوانین جدید، 
ابراز رضایت کرده است. او تأکید کرد یکی 
از مهم ترین اهداف فیفا، کاهش وقت تلفی 
و افزایش زمان مفید بازی بوده که تا اینجا 

محقق شده است.
در این دوره از جام جهانی، چند قانون 
جدید برای مقابله با اتاف وقت به اجرا 
درآمده است؛ از جمله؛ بازیکنان حداکثر پنج 
ثانیه فرصت دارند ضربه دروازه یا پرتاب اوت 
را انجام دهند، بازیکنان تعویض شده باید 
حداکثر ظرف۱۰ ثانیه زمین بازی را ترک کنند، 
بازیکنی که به دلیل مصدومیت تحت درمان 
قرار می گیرد، باید دست کم یک دقیقه خارج 

از زمین بماند.

به گفته کولینا، این تغییرات بسیار مؤثر بوده 
و تقریباً همه آنها را نوآوری هایی مثبت ارزیابی 

کرده اند.
این قوانین پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ در 
کارگاه های آموزشی ویژه برای مربیان و همچنین 
در نشست های آناین با تیم های حاضر در 

مسابقات به طور کامل تشریح شده بود.
کولینا در مصاحبه ای گفت: »در ۷۲ مسابقه 
مرحله گروهی، تنها یک بازیکن تعویضی، 
قانون ۱۰ ثانیه ای برای ترک زمین را رعایت نکرد. 
در مقابل، بسیاری از بازیکنان هنگام تعویض 
حتی زمانی که تیم شان از حریف پیش بود، 
برای خروج سریع تر به سمت خط کناری 

می دویدند.«
 کولینا در ادامه به تأثیر عملی اصاح قوانین 

اشاره کرد و گفت:
»قانون محدودیت پنج ثانیه ای چهار بار 
در ضربات دروازه نقض شد که در نتیجه، 
یک ضربه کرنر به تیم حریف تعلق گرفت. 
همچنین این قانون در ۱۱ مورد هنگام پرتاب 
اوت رعایت نشد و مالکیت توپ به تیم مقابل 

واگذار شد.«
او همچنین از کاهش چشمگیر توقف های 
ناشی از مصدومیت ابراز رضایت کرد و آن را 
نشانه ای از رعایت روح بازی و رفتار حرفه ای 

بازیکنان دانست. 
کولینا گفت: »تعداد مصدومیت های بازیکنان 

به شکل قابل توجهی کاهش یافته و موارد 
بسیار اندکی ثبت شده که در آنها نیاز به ورود 
کادر پزشکی به زمین بوده است. عاوه بر این، 
رفتار کلی تیم ها تاکنون بسیار مطلوب بوده 
است؛ به طوری که تنها دو بازیکن به دلیل 
اعتراض به تصمیم داور کارت زرد گرفته اند و دو 

مربی نیز با اخطار مواجه شده اند.«
او به آمار کارت های قرمز نیز اشاره کرد و 
افزود: »از مجموع ۱۱ کارت قرمز صادرشده تا 
اینجای مسابقات، ۶ مورد به دلیل جلوگیری 
از موقعیت مسلم گل بوده و دو کارت قرمز به 
خاطر پوشاندن دهان با دست هنگام درگیری 

لفظی با بازیکن حریف صادر شده است.«
 

کولینا: داوران مأمور شدند، اجازه دهند 
فوتبال روان تر جریان پیدا کند

پیرلوئیجی کولینا در ادامه توضیح داد که 
پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، مربیان و 
بازیکنان درباره معیارهای جدید داوری به طور 
کامل توجیه شده اند؛ از جمله نحوه تفسیر 

برخوردهای فیزیکی و خطاهای هند.
او گفت: »برای افزایش سرعت بازی، به داوران 
توصیه شد برخوردهای عادی و طبیعی فوتبال 
را خطا اعام نکنند و در عین حال به برخی 
موقعیت های تاکتیکی خاص توجه ویژه 

داشته باشند.«
کولینا به طور مشخص به صحنه هایی اشاره 

کرد که در آن بازیکنان مهاجم تاش می کنند 
حرکت مدافعان را مختل کنند و گفت: »حفظ 
موقعیت به خودی خود خطا نیست، اما اگر 
بازیکن مهاجم عاقه ای به توپ نداشته باشد 
و عمداً، حتی به شکل جزئی، برای جلوگیری از 
حرکت حریف و ممانعت از دفاع او اقدام کند، 
داور و در صورت لزوم VAR باید صحنه را با دقت 

بررسی کرده و مداخله کنند.«

به گفته رئیس کمیته داوران فیفا، این موضوع 
به ویژه زمانی اهمیت دارد که تاکتیک تیم 
مهاجم برای جلوگیری از دفاع مؤثر دروازه بان 

طراحی شده باشد.
او تأکید کرد: »مربیان و بازیکنان از قبل در 
جریان این معیارها قرار گرفته اند، بنابراین 
نباید از جریمه شدن چنین صحنه هایی توسط 

داوران غافلگیر شوند.«

حامد حسینی
خبر‌نگار

سوژه

تغییر بی دردسر داوری
کولینا: قوانین جدید در جام جهانی موفق بوده اند


